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IMacnopT poHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

Tabmuna 1.
dopmMmupyemsle OueHOYHBIE
Moaynab TUCIUTIITAHBI KOMITETCHIIH MaTepHUaIbI KonnuectBo
WJIM UX 9aCTU u CpGI[CTBa
Mopnyas 1. Omnpoc 3
Ananus, umenue, nepesoo KonTtponpHas pabora 3
mexcmos. Paboma c U3 1
memamu4ecKkou J1eKCUKOU Tect 20
CoBpemMeHHOE
AIEKTPOOOOPYIOBAHUE.
CoBpeMeHHbIE
ANEKTPOTEXHOJIOTUH.
[eKTPO1 VK-4 -
L’infinitif.
; . Crnocoben
Les fonctions des verbs avoir et
. MPUMCHSITh
ctre. COBpEMEHHBIE
Participe present p
. , KOMMYHHKATHBHBIC
Participe passé
TEXHOJIOTUH, B TOM
quCIie Ha
Moayas 2. Ormpoc 2
WHOCTPaHHOM(BIX )
Paboma co cneyuanvuwvimu KonTtponpHas pabora 6
A3bIKe(ax), A
HAYYHBIMU MEKCMAMU. Pedepar 6
aKaJeMHYeCKOro U
Hanucanue pestome u Tect 20
. npodeccnoHaIEHOTO
annomayuil. Peghepuposanue. .
B3aMMOJICHCTBHS
Textes (analyse, lecture,
traduction).
. ) L YK-5. Cnocoben
Exercices de communication. AHATHAHDOBATE K
Les temps de l'indicatif p
. YUUTHIBATh
Les verbes impersonn
pa3zHooOpa3ue
Mogayas 3. Ormpoc 1
KyJIbTYp B IpoIiiecce
Maructparypa B cucTeme KontponpHas pabora 10
MEXKYJIBTYPHOTO
BhICIIET0 oOpa3zoBaHus. Haydno- s Momnouor 1
B3aMMO/ICHCTBUS
uccienoBatenbckas padora (Mon na3 3
memoire de maitrise). PedepupoBanue 1
AHHOTUpOBaAHUE, aHajaus, Tect 20
yreHue, nepeBoa. Pabora ¢
TeMaTU4ecKoi ekcukoil. Pabora
CO CTAaThsIMH U3  HAYYHBIX
KYPHAJIOB M C  HHTEPHET-

HCTOYHHU-KaAMMU.




1. OHEHOYHBIE MATEPHAJIbL, HEOBXO/IUMbIE
JJI1 ONEHKHU 3HAHUHU, YMEHHUU U HABBIKOB JEATEJIBHOCTH

B NPOLHECCE OCBOEHUA JUCIHUIIJIMHbI

Monyas 1. AHanus, yTeHHne, nepeBo] TeKCToB. PadoTa ¢ TeMaTH4YeCKOM JTeKCHKOM
CoBpeMeHHoOe 3j1eKTPo0OOpya0BaHne. CoBpeMeHHbIE 3JIEKTPOTEXHOJIOT U

Tabnuua 2 — @opMupyemMble KOMIETEHIIMU

KO,I( H HAMMCHOBAHUC

KO,I( 1 HAMMCHOBAHHWC MHAHWKATOpPa

OHGHO‘IHHG MaTCpHUaJIbl

KOMIICTCHIINHU JOCTYIKCHHS KOMIICTCHIIMH U CpelICcTBa
(4acTu KOMIIETCHITNH)

YK-4. Cnocoben WJI-1vk4 JleMOHCTpUpPYET UHTETPAaTUBHBIE Omnpoc

NIPUMEHSTh YMEHHUS, HeOOXOIUMBIC ISl HAITMCAHUS, KonTtponbHast pabora

COBPEMECHHEIC MMUCEMEHHOTO MEePEBOJIa U PEAAKTUPOBAHUS W3

KOMMYHHUKATHBHbBIE pa3IMYHBIX Tecr

TEXHOJIOTUH, B TOM
YKCIIe Ha
WHOCTPaHHOM(BIX)
si3bIKe(ax), A
aKaJIeMUYECKOTO U
npodeCCHOHATBLHOTO
B3aUMOJICVCTBHUS

VK-5. Criocoben
aQHaJIM3UPOBATH U
YYHUTHIBATH
pa3HooOpasue KyiabTyp
B IIpoI1Iecce
MEXKYJIbTYPHOI'O
B3aNMOJICHCTBHS

aKaJeMHYeCKHX TEeKCTOB (pedeparos, 3cce,
0030pOB, CTaTeH  T.1.)

W/1-2yk.4 IlpencraBisier pe3ysibTaThl
aKaJeMHUYeCcKor 1 MpodecCHOHATbHON
JEeSITeIbHOCTH Ha PA3JIMYHBIX HAYYHBIX
MEPOIPHUATHSIX, BKIFOUYAsT MEKTyHAPOIHBIC
WN/I-3yk.4 IeMOHCTpUPYET UHTETPATUBHBIC
yMeHusl, HeoOxoaumbIe 11 3G (HEKTHBHOTO
y4acTus B aKaJeMHUECKHUX U
npodeccnoHambHBIX

JMCKYCCHSIX

NJI-1yk-s AnexkBaTHO OOBICHSAECT OCOOCHHOCTH
IIOBEJICHUS ¥ MOTHUBAIIMH

JIIOJIeH Pa3IuYHOrO COIUAIBLHOTO U
KYJIBTYPHOT'O IPOUCXOXKICHUS B

MPOIIeCCe B3aUMOJICHCTBUS C HUMH, OITUPAsCh
Ha 3HAHUS IPUYUH MOSBICHUS COIIUATBHBIX
00BIYacB M PA3IMYNNA B IIOBEICHUH JIIOICH
NJ1-2yk-s BnageeT HaBbIKaM# CO3aHUS
HEJIMCKPUMHHAITMOHHON CPEJIbl
B3aUMOJCUCTBUSA npu
po¢heCCHOHAIBHBIX 33124

BBIIIOJTHEHUHN

Tunosble 3agaHua

1. Onpoc no 6a30BbIM TEKCTaM pa3jielia Mo acneKTam:
- (1.1) dboneTnyeckoe YTCHHUE,
- (1.2) aHanuTHUYECKOE YTEHHUE;
- (1.3) yctHOE cobecenoBaHue.

[IpumepHbIe TeKCTHI 17151 pabOTHI.




Les installations électriques

Les installations ¢€lectriques doivent étre réalisées avec soin. Il faut les sur- veiller. Un choc peut
détériorer les isolants. Il faut également étre attentif aux appareils que 1’on adjoint «aprés coup» a
ceux pour lesquels I’installation avait été congue. Il faut savoir que les installations €lectriques bien
¢tudiées, bien ré- alisées ne présentent aucun danger ni pour les personnes (électrocution), ni pour les
biens (incendie). Inversement ces dangers sont trés réels lorsqu’elles sont en mauvais état.

Nous rappellerons d’abord que les fils €lectriques d’une ligne deviennent dangereux des qu’ils
sont surchargés, c’est-a-dire dés qu’on les oblige a trans- porter une trop grande quantité de courant.

Par exemple, si on branche un moteur de 1800 watts sur des fils mis en place a 1’origine pour
alimenter une simple lampe de 100 watts, les pires catas- trophes sont a craindre. En raison de
I’importante quantité de courant électrique que les fils auront a transporter, ils chaufferont. L’isolant
qui les entoure se détériorera, ils peuvent communiquer de feu aux poussieres qui entourent le cable. Il
est probable d’ailleurs que les deux conducteurs d’alimentation, logés dans un méme tube, entreront
en contacts, ce sera le court-circuit avec ses ger- bes d’étincelles et I’incendie qu’ils ont de grandes
chances de déterminer dans les locaux ou sont emmagasinées des marchandises aussi inflammables
que la paille, le fourrage, etc.

11 faut donc étre tres vigilant et apprécier en permanence si I’emploi ou la mise en marche de tel
ou tel appareil complémentaire ne va pas provoquer la surcharge qu’il faut éviter a tout prix.

Normalement toute installation électrique est préservée par des fusibles qui doivent fondre,
toujours par échauffement, dés que la quantit¢ de courant qui circule dépasse les possibilités des
conducteurs. Mais il existe des fusibles cor- respondant au transport de diverses puissances. Lorsque
les fusibles «sautent», on a tendance a en mettre de plus gros ou a les doubler, de telle maniére que
trés rapidement leur capacité dépasse celle des conducteurs et ils ne jouent plus le réle de protection
que I’on attend d’eux.

Les lignes électriques

Les lignes é¢lectriques assurent la fonction «transport de I’énergie» sur les longues distances.
Elles sont constituées de 3 phases, et chaque phase peut étre constituée d’un faisceau de plusieurs
conducteurs (de 1 a 4) espacés de quelques centimétres afin de limiter I’effet couronne qui entraine
des pertes en lignes, différentes des pertes Joule. L’ensemble de ces 3 phases électriques constitue un
terne.

Un pylone électrique peut supporter plusieurs ternes: en France jamais plus de 4, rarement plus
de 2, mais d’autre pays comme I’ Allemagne ou le Japon font supporter a leur pylone jusqu’a 8 ternes.
Les pylones sont tous soigneusement reliés a la terre par un réseau de terre efficace. Les pylones
supportent les conducteurs par des isolateurs en verre ou en porcelaine qui résistent aux tensions
¢levées des lignes électriques. Généralement la longueur d’un isolateur dépend directement de la
tension de la ligne électrique qu’il supporte. Les isolateurs sont toujours munis d’éclateurs qui sont
constitués de deux pointes métalliques se faisant face. Leur distance est suffisante pour qu’en régime
normal la tenue de tension puisse étre garantie. Leur utilité apparait lorsque la foudre frappe la ligne
¢lectrique: un arc é€lectrique va alors s’établir au niveau de I’éclateur qui contournera 1’isolateur. S’il
n’y avait pas d’éclateur, la surtension entre le pylone et la ligne électrique foudroyée détruirait
systématiquement 1’isolateur.

Un cable de garde, constitu¢ d’un seul conducteur, surplombe parfois les lignes électriques. Il
est attaché directement au pylone, et ne transporte aucune énergie: il est relié¢ au réseau de terre et son
but est d’attirer la foudre afin qu’elle ne frappe pas les 3 phases de la ligne, évitant ainsi les «creux de
ten- sion» perturbant les clients. Au centre du cable de garde on place parfois un

cable fibre optique qui sert & la communication de I’exploitant. Si on décide d’installer la fibre optique
sur un cable de garde déja existant, on utilise alors un robot qui viendra enrouler en spirale la fibre
optique autour du cable de garde.



On trouve sur les réseaux €lectriques deux types de transformateurs de puissance:

— les autotransformateurs qui n’ont pas d’isolement entre le primaire et le secondaire. Ils ont un
rapport de transformation fixe quand ils sont en service, mais qui peut é&tre changé si
I’autotransformateur est mis hors service;

— les transformateurs avec régleurs en charge sont capables de changer leur rapport de
transformation quand ils sont en service. Ils sont utilisés pour maintenir une tension constante au
secondaire (la tension la plus basse) et jouent un role important dans le maintien de la tension.

Les transformateurs étant des matériels particulierement cotliteux, leur protection est assurée
par différents mécanismes redondants.

Le fonctionnement du moteur synchrone

Un alternateur synchrone peut étre utilis¢é comme moteur. Un tel moteur est appelé moteur
synchrone. Les plus répandus sont les moteurs synchrones triphasés. Dans ces moteurs I’enroulement
statorique est alimenté en courant alternatif triphasé et I’enroulement rotorique est connecté a une
source de tension continue.

Si les enroulements statoriques d’un moteur synchrone sont alimentés en courant triphas¢, un
champ magnétique tournant apparait. La vitesse de rotation de ce champ dépend de la fréquence du
courant alternatif et du nombre de pbles du stator. Pour une fréquence de 50 Hz, le moteur étant a
deux poles, le champ tourne a 3000 tr/mn. Avec quatre pdles il tourne a 1500 tr/mn, avec six poles —
a 1000 tr/mn, etc. Mais si aprés le branchement du stator on injecte un courant continu dans
I’enroulement du rotor, ce dernier ne bougera pas. Il ne peut pas démarrer de fagon autonome. Cela
s’explique par le fait que le champ magné- tique du stator, qui a une grande vitesse de rotation par
rapport au rotor immo- bile, ne peut pas lui communiquer instantanément la vitesse de synchronisme
et le faire tourner étant donné la grande masse et, par conséquent, la grande inertie du rotor qui ne peut
pas démarrer et développer la vitesse requise. Pour cette raison, le démarrage d’un moteur synchrone
s’effectue a I’aide de dispositifs spéciaux.

Un moteur synchrone présente un grand avantage qui consiste en ceci: lors de faibles courants
d’excitation du rotor il prend au réseau un courant réactif, mais en augmentant le courant d’excitation,
on peut faire de sorte que I’enroulement statorique n’absorbe pas de courant réactif. Si on continue a
augmenter le courant d’excitation, le stator commence a fournir lui-méme au réseau un courant réactif
et le moteur synchrone, tout en supportant une charge mécanique, se transforme simultanément en un
générateur de courant réactif ou de puissance réactive.

Les moteurs synchrones ont la vitesse de rotation constante a différentes charges. Les défauts
des moteurs synchrones: 1) impossibilité¢ de régler la vitesse; 2) décrochage en cas de surcharges; 3)
tendance au pompage (ce défaut est absent dans les moteurs asynchrones). Vu ces particularités, les
moteurs synchrones sont surtout utilisés dans les installations fonctionnant de fagon con- tinue et pour
actionner des machines a vitesse constante (pompes a pistons, pompes centrifuges, ventilateurs
centrifuges, compresseurs, groupes moteur-générateurs, arbres de transmission, etc.).

Les moteurs asynchrone

On appelle machine asynchrone une machine a courant alternatif dont la vitesse de rotation du
rotor est inférieure a celle du champ magnétique du stator et dépend de la charge. Une machine
asynchrone, de méme que d’autres ma- chines électriques, est réversible, c’est-a-dire peut marcher
comme moteur et comme générateur.

Le moteur asynchrone comprend deux parties principales: un stator et un rotor. On appelle stator
la partie fixe de la machine. A I’intérieur du stator sont ménagées les encoches dans lesquelles on
place un enroulement triphasé ali- menté en courant triphasé. La partie tournante de la machine est
appelée rotor et ses encoches comportent également un enroulement. Le stator et le rotor sont faits en
toles découpées d’acier magnétique de 0,35 ou 0,5 mm d’épaisseur. IIs sont faits de facon que les tdles
sont isolées I’une de 1’autre par une couche de vernis.



Selon la construction du rotor, les moteurs asynchrones sont a rotor au court-circuit ou a rotor
bobiné. Les moteurs asynchrones se classent en moteurs sans collecteur et en moteurs a collecteur.
Les moteurs sans collecteur sont les plus répandus. On les utilise 1a ou on a besoin d’une vitesse de
rotation a peu pres constante sans réglage. Les moteurs sans collecteur sont de construction simple,
stirs en fonctionnement et posseédent un rendement ¢élevé.

2. KourpossHass pa6ora Ha rpamMMmaTrnyeckue TeMbl «WHPUHUTHB W WHOUHUTHBHBbIE
KOHCTPYKIHN», «DYHKIIUHU IJ1aroJioB avoir u étre».

1. Traduisez:

1. Je vous remercie de m"avoir expliquii ces conceptions difficiles.

2. Nous voyons I'automatisation de la production s’accompagner de la I'automatisation de la gestion.

3. Les systumes réagissant a la voix humaine construits, la communication directe de I"homme avec la
calculatrice #ilectronique devient possible.

4. Apres avoir Hcrit un nouveau programme on le met au point.

5. Sans avoir construit ce module, les chercheurs n’ont pas pu itlaborer la thitorie complexe du projet de
cette centrale.

6. On entend la turbine fonctionner toute la nuit.

7. La vitesse de 1'air dans la cheminée dépassée 4 m par seconde, la turbine atteint 150 tours par minute.
8. En absorbant 90 % de la lumiere solaire incidente, le sol stoke une grande part de cette iinergie.

9. En construisant une centrale solaire il faut tenir compte du bilan de rayonnement et de la météorologie
de la région choisie.

10. Apres avoir assuré son propre déplacement sur sols plus ou moins adhiirents, le tracteur doit donc
exercer encore un effort important de traction.

11. Avec les tracteurs les conditions de travail de nos machines aratoires se trouvent conplutement
changiies, la vitesse étant par elle-mxme un facteur important d'ameublissement.

12. La voiture a circulé en service normal sur diffiirentes lignes sans avoir fait 1'objet d aucune critique.

I1. Onpenenute pyHKIMIO IJ1aroJia «étrey:

1) camocTrosiTesIbHASI; 2) BcoMorarejbHasi; 3) maccuBHasi popma
IIpenJioxkenus nepeseaure.

1. Ils sont en France.

2. Mon frure cadet était plus assidu que moi.

3. Vous étes venus a temps.

4. Ses enfants seront étudiants a I’université.

5. Notre grand- mere est restée seule, son mari est mort.
6. Le texte sera traduit par nos étudiants.

7. Vous avez été quatre dans cet appartement.

8. Le roman était lu sans intérét.

9. Je suis heureux de faire votre connaissance.

10. Cette maison est batie pour leur famille.

I11. Onpeneanre pyHKIMIO IJ1Ar0J1a «avoir:
1) camocTosiTe/IbHASI; 2) BCIOMOTaTeJIbHAasA.
IIpenJioxkenus nepeseaure.

1. J’ ai dix- huit ans.

. Nous aurons un stage a 1’étranger.

. Il a chang¢ son style.

. Vous avez visité cette réunion.

. Mes parents ont eu beaucoup de problémes avec ma soeur ainée.
. L’institut agricole avait 3 facultés.

. IIs ont ét¢ au travail.

. J” ai choisi ce livre.

01N hn WD



3. 113

3.1. AHHOTMpPOBaHHUe (C MOCJeYIOIIUM NMpeACTABJIEHUEM B YCTHOI (popme).

Coonwoan nocnedosamenbHOCHMb 0€liCMEUll, NPEOCMaAgbme AHHOMAWUIO U pe3lome meKcmad.
3.1.1. 3agaHus K TeKCTy VI AHHOTHPOBAHUS

1. IIpouTHTE TEKCT.

2. OTBeThTE HA BOMPOCHI:

a) O ueM cooOmraercs?

0) Uro moapoOHO onuckiBaeTcs?

B) UTo KpaTko paccmaTpuBaercs?

r) Yemy yzaeneHo oco0oe BHUMaHUE?

3. CocTaBbTe OnuUcaTeNbHYI0 aHHOTAIMIO Ha 0a3e MOJy4eHHbBIX OTBETOB Ha BOMPOCHI.

4. [IpouTHTeE TEKCT CHOBA.

5. OTBeThTE HA BOIPOCHI:

a) B uem cyTh Bompoca (mpoGiemsr)?

6) Uto coboit mpeacTaBigeT JaHHAs KOHCTPYKIHS (METO/l, TEXHOJIOTHs, TIOHATHE, sIBICHUE)?
B) KakoBbl 0COOEHHOCTH (TEXHHUECKUE XapaKTEPUCTUKH ) PUHIUIA PabOThI, METOAA, CIIOc00a,
SBJICHUS, pakTa?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue u npuMeHeHue?

6. [Ipoananu3upyiiTe nony4eHHy0 HHGHOPMAIIHUIO.

7. CokpaTuTe BCIO MAJIOCYIIECTBEHHYIO HH(OPMAIIIO, HE OTHOCAIIYIOCS K TEME.

8. O6001mKTe NOTYYEeHHYIO HH(DOPMALIUIO B €IUHBIN CBA3HBINA TEKCT.

9. CocraBbTe pehepaTHBHYIO aHHOTAIIMIO HA 0a3e MOMy4eHHOW HH(OPMAITHH.

10. OTpenakTupyiiTe TeKCT peepaTUBHOI aHHOTAIIUH U NIEPETIUILIUTE €r0 Ha OETOBUK.

4. TectrupoBanue

Bvibepume neckonvko npasuibHuIX 6apuaHmos omeema

B kakux npeasio:keHusIX JeiiCTBHE OTHOCUTCS K MPOILIeAleMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

11 se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

B kakuX npenioxKeHUsIX HeT MeCTOMMEHHA?
+Leur téléphone est occupé.

11 leur téléphone trés rarement.

Elle la visite chaque jour.

+La visite est fixée pour demain.

Buvibepume 00un npasunvuulii 6apuanm omeema

B kaxom nmpeniokeHUH AeiicTBHE OTHOCHTCH K HACTOSIIIIEeMY BpeMeHu ?
Nous sommes sortis a temps.

+Ma mere travaille au magasin.

IIs liront ce livre.

Notre famille habitait ici.

B kakoM npenJiokeHuM JeiicTBHE OTHOCUTCSA K OyAylieMy BpeMeHu?
Nous sommes sortis a temps.

11 se réveille tot.

+11s liront ce livre.

Notre famille habitait ici.



Ykaxkurte ykazareJbHoOe NIpUJjaraTejJibHoOe }KeHCKOro poja:
ce

cet

ces

+cette

Ykaxure MeCTOMMEHHBIN IJ1aroJi B présent:
Il se couchait tard

+I1 se couche tard

Il s*est couché tard

Il se couchera tard

Ykaxure MecTOMMEHHBIH riaroJ B imparfait:
+I1 se couchait tard

Il se couche tard

Il s*est couché tard

Il se couchera tard

Ykaxure MeCTOUMEHHBIH IJ1aroJi B passé composé:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+I1 s est couché tard

Il se couchera tard

YkaxuTe MeCTOMMEHHBIi riaros B futur simple:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+I1 s est couché tard

Il se couchera tard

IMondepure moaxoasiliue MPUTHKATENbHbIE NPUJIaraTejbHble B 3HAUYEHHH «CBOIl COOCTBEHHBbII»
Ils parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B xakom M3 npeas1oKeHuil HET CPABHUTEILHOM CTeneHn?
Mon frére est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.



VYkaxure, Kakoi HA00p CJI0BOCOYETAHMI BBIPAKaeT JAHHYIO IOCJIEI0BATEIbHOCTD
¢opm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il habitait, il habite, il habitera, il a habité.

il habitera, il habitait, il a habité, il habite.

il habite, il a habité , il habitait, il habitera,.

+il habite, il habitait, il a habité, il habitera.

YKaxure, B KAKOM NMPeIJIOKEeHUH HeT CPABHUTEILHOM CTEeleHu:
+11 fait plus vingt degrés.

L été c'est la plus belle saison de I'année.

Son fils est moins sociable que lui.

Ce livre est intéressant.

YkaxuTe, B KAKOM NMPeIJIOKEeHUH eCTh MOJI0KUTEIbHAs CTeNeHb:
11 fait plus vingt degrees.

L été c'est la plus belle saison de I'année.

Son fils est moins sociable que lui.

+Ce livre est intéressant.

YKaxuTe, B KAKOM NPeIJIOKEHUH eCTh PEeBOCXO0AHAS CTeNeHb:
11 fait plus vingt degrees.

+L"été c’est la plus belle saison de 1'année.

Son fils est moins sociable que lui.

Ce livre est intéressant.

Ykaxure npaBuJIbHYI0 popMy cKazyemMoro 1Jisl «0bL10 NOTPedIeH0»:
sera consommeé

est consommé

+a été consommé

a consommeé

YKaxkuTe CPABHUTEIbHYIO CTeNeHb MPUJIATATEILHOTO:
trés actif

+plus actif

actif

le plus actif

BPE€MECHHDBIX

Ykaxure NPEAJIOKCHUE, I'/I€ IPUTHAKATECJTBHOC IPUJIAraTeJibHOEC yl'lOTpeﬁ.]'[eHO B 3HAYEHHUH «CBOM

CcOOCTBEHHBII»:
II travaille dans votre entreprise.
II travaille dans mon entreprise.
+II travaille dans son entreprise.
II travaille dans leur entreprise.

B kakoMm npenJioxkeHuM nMeeTcs 0e3TMYHAS KOHCTPYKUus?
+1 fait moins dix degrés.

11 fait bien son travail.

11 fait ses études.

Il fait son lit.

YkakuTe npeasioKeHus, rjae participle passo ynorped.ieHo B poJiu onpeaeaeHus:
Ils sont entrés a I'université.
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Les étudiants ont passé les examens.
+a formation approfondie conduit a la maitrise.
Les etudes a 1'université sont organisées en trios cycles.

MeToauKa MpoBeIeHUs1 KOHTPOJIsI

[TapameTpbl METOAUKHU 3HaueHue rnapamerpa
[Ipenen AIMTENBHOCTH BCETO KOHTPOJISI 30 MUHYT
[TocienoBareabHOCTH BEIOOPA TECTOBBIX 3aJIaHUM Cryuaiinas
[IpennaraeMoe KOJIMYECTBO TECTOBBIX 3aaHUM 20

Taduanna 3 — Kpurepum oneHkn c(

OPMHMPOBAHHOCTH KOMIIETEHIU

Koza v HanMeHoBaHME UHIMKATOPA JOCTHIKEHUS
KOMITIETEHIUH (4acTU KOMIIETEHIIUN)

Kpurepuu onenuBanus
c(hOPMHUPOBAHHOCTH KOMITETECHITUH
(4acTH KOMIICTEHIIVMH)

COOTBETCTBYET OIICHKE «3a4TCHO
50-100% oT MakcuMaJILHOTO Oasuia

NJI-1yx-4

JleMOHCTpHpYeT WHTETPATUBHBIC YMCHHSI,
HEOOXOIUMBIC JIJISl HAITMCAHUS, THCEMEHHOTO
NepeBo/ia M pelakKTUPOBAHUS Pa3IMYHBIX
aKaJeMHUYECKHX TEKCTOB (pedepaTos, 3cce, 0030poB,
cTaTey u T.J.)

N-2yk-4

[IpencraBnsier pe3ynbTaThl aKaAeMUICCKON U
poheCCUOHATILHOMN JIEATEILHOCTH Ha PA3INIHBIX
HAYYHBIX MEPOTIPUATHSIX, BKIIFOUYAs
MEXTyHapOIHbIE

N/1-3yk-4

JleMOHCTpHpYeT WHTETPATUBHBIC YMCHHSI,
HeoOXxoauMBbIe 115 3 PEKTUBHOTO yJacTHsI B
aKaJIeMUYECKHUX U TPOPECCUOHATBHBIX
JICKYCCHSIX

N-1yk-s

AJeKBaTHO OOBSACHSIET OCOOEHHOCTH MOBEAEHUS U
MOTHBAIIMH JIIOJICH Pa3IuIHOTO COIUATILHOTO U
KYJIBTYPHOT'O TPOUCXOXKACHUS B IIPOLIEcCce
B3aUMOJICHCTBUS C HUMHU, OTIUPASICh HA 3HAHUSA
MIPUYXH TIOSIBJICHUS COIMATBHBIX O0BIYACB U PA3ITUIHIA
B IIOBEJICHUM JIIOACH

N-2yk-s

Brageer HaBbIKaMK CO3/1aHUS HEAMCKPUMHUHAIIMOHHOM
Cpelibl B3aMMOJICHCTBUS TIPH BBHITOJTHCHUH

HpO(beCCI/IOHaJ'IBHHX 3aJa4

CTyneHT noka3bIBaeT 3HaAHHUE U
MOHUMAHWE TEM MOJYJIS, BIaIeeT
CIIENUaJIbHOM JIEKCUKOM 110 TEMaM
«CoBpeMEHHOE AEKTPOOOOPYI0BAaHUEY,
«CoBpeMeHHBIE ITEKTPOTEXHOIOTUNY,
YMEET Ha JOCTATOYHOM IS
KOMMYHHKAIIUU YPOBHE HAIIUCATh U
NepPEeBECTU KaJeMUUECKHI TEKCT 110
Tematuke Moy (pedepar, acce, 0630p,
CTaThIO U T.11.);

MO>KET MPEJCTaBUTh PE3YJIbTAThI

aKaJeMUYEeCKO U MPohecCHOHATEHON
NESTEIbHOCTH Ha HAyYHBIX
MEPONPUITHUSIX BHYTPHBY30BCKOTO
YPOBHS;

MOYET MPHUHATH Y4aCTHE B
aKaJeMUYECKHX JTUCKYCCUSX;
a/IeKBaTHO BOCIIPUHUMAET OCOOCHHOCTH
HOBEJICHUS JIF0/IeH Pa3IMUHOTO
COLMAJIBHOTO U KYJIbTYPHOTO
POMCXOXKJEHUS B IpOIIEcce
B3aUMOJCHUCTBHUS C HUMH,

aJICKBaTHO B3aUMOJCHUCTBYET €
co0eceIHUKOM IPH BBIIIOJIHEHUHU
npodeccCHOHaIBHBIX 3ajad.
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Moayasb 2. PadoTta co cnenquaibHbIMH HAYYHBIMH TEKCTAMH

Tabnuua 2 — @opMupyemMble KOMIETEHIIMU

Kon u HaumenoBanue Koa u HaumeHoBaHKe HHIUKATOPA JOCTHKCHUS OneHouHbIe
KOMIICTCHITHH KOMIICTCHITHH MaTepuabl U
(4acT KOMITETCHIIMH ) CpeJicTBa
YK-4. Cniocoben N-1vk4 Omnpoc
MPUMEHSITh JleMOHCTpUpYyeT UHTETpaTUBHBIC YMEHHUSI, HEOOXOIUMbIE Konrposbnas
COBPEMEHHBIE JUISl HATIMCAHUS, TIMCBMEHHOT'O TIEPEBO/IA 1 pabora
KOMMYHHUKATHBHbBIC PEAAKTHPOBAHUS PA3TUYHBIX aKaIEMUYECKUX TEKCTOB I]/,Ii?;

TEXHOJIOTUH, B TOM
qucie Ha
MHOCTPaHHOM(BIX)
s3bpIKe(ax), A
aKaJIeMUYECKOTO U
po¢eCCHOHATHLHOTO
B3aUMO/JIeHCTBUSA

YK-5. Cnocoben
aHATM3UPOBATh U
YYUTHIBATH
pa3zHooOpa3ue KyJabTyp
B IIpolLiecce
MEXKYJIBTYPHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS

(pedeparos, rcce, 0030poOB, cTaTEH U T.1.)

NJ1-2yx-4

[IpencraBiseT pe3ynbTaThl aKaIEMUICCKON U
podecCHOHATLHOM IS TEIIbHOCTH Ha Pa3IMYHBIX
HAyYHBIX MEPONPHUSITHSX, BKIIOYAsk MEKIYHAPOTHBIC
N-3vk4

JleMOHCTpUpYeT UHTETpaTUBHbIC YMEHHUSI, HEOOXOIUMbIE
11 3 (HEKTUBHOTO y4acTUs B aKaJeMHUUECKUX U
npohecCHOHANBHBIX AUCKYCCUSIX

N-1yk-s

AJleKBaTHO OOBSACHSET OCOOCHHOCTH MTOBEACHUS 1
MOTHBAIIMH JIFOJICH Pa3IUIHOTO COIUATILHOTO U
KYJIbTYPHOT'O TIPOUCXOXICHHS B ITPOIIECCe
B3aUMOJICHCTBUS C HUMH, OTTUPASICh HA 3HAHUS MPUIUH
MTOSIBJICHHSI COITMATBHBIX 00BIUAeB U Pa3INIuil B
MTOBEJICHUH JTFOJIeH

NA-2yxs

Brageer HaBbIkaMK CO3/1aHMS HEAMCKPUMHUHAIIMOHHOM
CpeIbl B3aUMO/ICHCTBUS TIPU BHITIOJTHCHUH
po¢heCCHOHAIBHBIX 33124

TunoBble 3aJaHusl

1. Onpoc no 6a30BBIM TEKCTaM pa3/esia Mo aclneKTam:
- (1.1) poneTnueckoe YTeHUE;
- (1.2) ycTHBIN IEPEBOJ] CO CIIOBAPEM.

TekcThl AJ151 YTEHHUsI H MIePeBoIa

C’est bien connu, le monde est énergie. Les sources d’énergie classiques — charbon, pétrole,
uranium sont également des sources, effectives ou poten- tielles, de dégradation de I’environnement.
De plus, elles ne sont pas inépuis- ables. Des chiffres: en cent ans, la population du globe s’est
multipliée de deux fois et demie, mais sa consommation d’énergie a quadruplé... Encore des chif- fres:
les trois quarts de I’énergie utilisée par ’humanité dans toute son histoire I’ont été¢ seulement depuis le
début du siécle, et la moitié dans les vingt cinq derniéres années. Alors, la Terre, va-t-elle a
I’épuisement de ses ressources énergétiques? Pour répondre aux besoins et a leur croissance de quoi
dispose-t- on? On pense tout de suite a ce qui a constitué et constitue actuellement I’essentiel des
fournitures énergétiques: le charbon et les produits pétroliers. Il s’agit 12 de mati¢res organiques
fabriquées par 1’énergie solaire, qui s’est trou- vée ainsi emmagasinée en elles, conservée dans le
sous-sol. Ce type d’énergie n’est pas renouvelable. On en consomme les réserves, qui viendront un

L'énergie
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jour a DI’épuisement. Quand? Curieusement, plus on en consomme plus le total de ces réserves
s’accroit! Il y a plusieurs explications a ce paradoxe.

D’abord les moyens de découvrir les gisements se multiplient, se perfec- tionnent, deviennent
plus efficaces. Les moyens de les atteindre, de les mettre en exploitation et d’en tirer le maximum se
multiplient et se perfectionnent aussi. Mais que sont-elles, ces énergies non-renouvelables, aupres de
tant d’autres sortes d’énergies disponibles a la Terre!

Le Soleil fournit chaque jour a notre planéte 1’équivalent de ce que don- neraient 100 milliards
de tonnes de charbon. A quoi, il faut ajouter ce qui résulte de I’activité du soleil et de la gravitation
universelle: eau, vent, marées, etc. Or, I’équipement hydro-¢électrique de la planéte est loin d’étre
achevé. Pourquoi une technologie appropriée ne saurait-elle (méme si c’est dans quelques siccles)
maitriser cette énergie constamment renouvelée? Pourquoi d’autre part, une production industrielle de
cellules photo-électriques de haut rendement ne rendrait-elle pas un jour rentable la transformation
directe de 1’énergie lumineuse du Soleil en électricité? Et puis 1’énergie des profondeurs de la Terre
qui n’est encore exploitée que trés localement, empiriquement... Selon les calculs des savants, les
gisements géothermiques du sous-sol pour- raient couvrir 170000 fois les besoins énergétiques des
hommes.

Et puis ’énergie nucléaire que ’homme sait de mieux en mieux mettre en ceuvre par la fusion
de noyaux d’hydrogene... Les réserves en ce domaine? Pour 1’uranium, elles ne sont pas
inépuisables. Quant a 1’hydrogeéne, il y en a sans limite dans 1’eau des océans pour les temps
prochains ou la quantité d’énergie produite grace a lui dépassera celle nécessaire a son extraction.
Bref, la Terre est une véritable caverne d’Ali Baba dans laquelle il n’aurait qu’a puiser a pleines
mains. Tant que le monde sera monde, sources et quan- tités d’énergie mobilisable seront
inépuisables, d’autant plus que les capaci- tés techniques de I’humanité croissent a un rythme plus
rapide encore que ce- lui des besoins énergétiques.

Le réacteur nucléaire

Le réacteur nucléaire est un générateur nucléaire qui fait appel au phé- nomene de la fission
provoquée. Certains corps, de masse atomique ¢levée (supérieur a 220), sont fissibles sous 1’action de
neutrons lents.

Définissons tout d’abord ce qu’on entend par neutron lent. Les neutrons, comme les autres
particules telles que les é€lectrons, peuvent étre animés de vitesses trés diverses, et, par conséquent,
avoir des forces vives tres variées. En microphysique, on mesure les forces vives en électrons-volts
(eV) qui représen- tent I’énergie de la charge négative de 1’électron sous un potentiel de 1 V. Sa valeur
en unités S.I. est 1,6¢1019 J. Les neutrons lents sont ceux dont I’énergie est comprise entre 1 et 100
eV, ce qui correspond a une vitesse comprise entre 14 et 140 km/s.

Lorsqu’un neutron vient frapper le noyau d’un corps fissile, il peut pro- voquer une fission.
Celle-ci entraine 1’émission de nouveaux neutrons, dans la proportion moyenne de 5/2 pour I’uranium
235. Les générations successives de neutrons ainsi développées peuvent se composer d’un nombre
croissant ou dé- croissant de neutrons. Le rapport du nombre de neutrons utiles d’une génération a
ceux de la génération qui précede s’appelle le facteur de multiplication K. Si K est supérieur a 1, on a
une réaction en chaine qui s’accélére et peut devenir explosive. Si K est inférieur a 1, la réaction
s’éteint.

En général, 1’énergie libérée par la fission est la différence entre 1’énergie de liaison du corps
fissile et celle des noyaux (les produits de la fission). Elle se manifeste, pour la plus grande part, sous
forme d’énergie cinétique, commu- niquée aux fragments de fission. Ceux-ci, gros et lourds, ne
peuvent aller bien loin et sont arrétés par la matiére qui transforme leur énergie en chaleur. Le seul
moyen actuellement pratique d’utiliser 1’énergie libérée par la fission consiste a employer la chaleur
produite a chauffer une chaudic¢re. Les moteurs a énergie nucléaire existants sont presque tous des
turbines a vapeur.
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L’électricité solaire

Les savants dans le monde entier ont procédé aux recherches accélérées sur des sources
d’énergie qui seraient a la fois a peu pres inépuisables et non pol- luantes.

Depuis que ’homme est sorti de sa caverne pour se réchauffer aux rayons du Soleil il savait déja
que celui-ci donnait lumiere et chaleur a la Terre et rythmait la vie a sa surface. Il comprenait que le
Soleil lui fournissait une éner- gie thermique appréciable. C’est ainsi tout naturellement sous cette
forme que 1’énergie solaire fut d’abord exploitée. L’homme du XXe siecle ne fait que se chauffer. Il a
des besoins toujours croissants d’électricité. Le Soleil est incon- testablement la source d’énergie
idéale: elle est propre et inépuisable. L’énergie rayonnée par le Soleil sur la Terre est plusieurs
milliers de fois supérieure a nos besoins énergétiques. C’est en effet I’énergie numéro un sur laquelle
peut compter la Terre. C’est I’énergie qui sera renouvelée aussi longtemps que le Soleil continuera a
briller; c’est-a-dire pendant des milliards d’années.

Mais cette énergie qui nous arrive sous forme de lumicre n’est pas utilis- able directement et
dans la plupart des cas elle doit étre transformée. La ques- tion de la transformation de la lumiére en
¢lectricité vient donc naturellement. On a longtemps cru que 1’énergie solaire était absolument
inadaptée a la pro- duction d’électricité, pourtant, deux possibilités de transformation ont déja été
utilisées en pratique. La méthode thermoélectrique consiste a chauffer une masse d’eau. Transformée
en vapeur, elle pourra actionner une dynamo. La seconde possibilité consiste a transformer
directement la lumiére en électricité en utilisant les propriétés électroniques des certains semi-
conducteurs: c’est I’effet photovoltaique. C’est I’exploration spatiale qui a permis de développer les
cellules photovoltaiques.

Les grands pays industriels commencent a étudier sérieusement la possi- bilité des centrales
solaires de grande puissance. Il n’y est plus question de kilowatts, mais bien de dixaines ou de
centaines de mégawatts. Le rendement d’une machine thermique est d’autant plus grand que la
température de la source chaude est élevée. L obtention de ces températures, 500 °C par exemple, ne
présente pas de difficulté de principe. Il suffit de réaliser une concentration suffisante de rayonnement
solaire.

Puisque 1’énergie solaire est partout présente et gratuite, on pourrait con- struire aussi de petites
centrales alimentant des villages, des usines, des centres commerciaux.

Pourtant, pour plusieurs applications de 1’énergie solaire, les technologies restent a créer. Bien
des problémes restent a résoudre. Quand disposerons-nous de photopiles capables de fournir un
courant ¢électrique économiquement intéressant a partir du rayonnement solaire? Quand les architectes
auront-ils maitrisé le probléme de la maison solaire et les industriels acquis 1’expérience nécessaire
pour la production en série des équipements nécessaires?

L’énergie éolienne

La Hollande réalise un important programme du développemcnl de 1’énergie éolienne.
Soutenues par les laboratoires aérospatiaux, les recherches sont en cours. Le pays a décidé que le vent
devrait jouer dans les années a venir un role important dans son approvisionnement énergétique.
Objectif: obtenir de I’énergie éolienne 2000 mégawatts en I’an 2050.

D¢ja, des réalisations sont nombreuses et le pays voit des €oliennes paraitre au-dessus de ses
champs de tulipes et a c6té de ses antiques moulins a vent. Au point que la législation doit s’en méler:
une réglementation spéciale est en cours d’étude pour la construction des éoliennes dans les zones
d’habitation (et 1’on sait que la Hollande est un pays a forte densité de population). Des spécialistes
proposent des turbines de toutes les dimensions et de toutes les puissances (jusqu’a 300 kW), la
majorité des installations actuellement en fonctionnement était de petits modeles d’une puissance de
10 a 50 kW. Ces dernicres sont utilisées par des entreprises, pour produire 1’électricité qui leur est
nécessaire. Elles sont reliées au réseau national, auquel elles livrent leur surplus d’énergie lorsque la
force du vent est grande, ou lorsque les besoins de leurs utilisateurs sont réduits.
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Mais la Hollande ne pense pas seulement a I’énergie décentralisée fournis- sant les besoins
d’utilisateurs individuels. Elle va développer de véritables cen- trales d’énergie €olienne alimentant le
reseau ¢€lectrique national. Deux projets sont €élaborés. D’abord la mise au point d’une grande turbine.
Un prototype d’une puissance de 300 kW a été construit, qui permet de vérifier, de préciser et,
ordinateur aidant d’harmoniser les calculs théoriques de force, de puissance, de durée de vie et de
comportement des charges aux différents points de I’engin. Les expériences déja effectuées avec la
turbine expérimentale de 300 kW permettent aujourd’hui aux chercheurs hollandais de projeter une
turbine d’un diameétre de 100 m, d’une puissance de 1 MW. Second projet: construction de parcs
d’énergie éolienne, ou 20 a 40 turbines, avec un branchement commun sur le réseau électrique,
fourniront une puissance totale de 10 MW. Un premier parc de démonstration va étre construit.
Comment stocker I’énergie éolienne? Tel est le probleme fondamental qui restait a résoudre pour
permettre a ces deux projets d’étre réalisés. Car il ne suffisait pas de produire de 1’¢lectricité avec du
vent, il fallait encore régulariser les apports de courants ainsi produits au réseau public: le vent souftle
ou ne souffle pas, fortement ou faiblement, aux heures de creux aussi bien qu’aux heures de pointe de
la consommation électrique. Pour limiter ces grandes variations de puissances liées a 1’énergie
¢olienne, une cré- ation spectaculaire est en cours d’étude. On réalise 1’association de I’eau et du vent,
de I’énergie hydraulique et de I’énergie €olienne. Des turbines pompent I’eau lorsque la production
d’électricité éolienne est plus forte que la consom- mation, et la réinjectent pour faire travailler des
turbines hydrauliques lor- squ’elle est insuffisante. Apportant aux centrales électriques une charge
con- stante, ce systéme leur permet de tourner avec un rendement aussi haut que possible. D’autres
moyens de stockage sont a I’étude.

L’avenir énergétique de la France

La France qui n’a qu’un peu plus de 1% de la population du globe consomme environ 3% de
I’¢lectricité du monde.

La France est a un bon niveau parmi les grands producteurs de 1’¢lectricité du monde.

Elle posséde sur son territoire de nombreux moyens de produire 1’¢lectricité. La France, dont le
tiers de la production énergétique est d’origine hydraulique, dispose de tous les types de centrales
hydroélectriques avec un équipement moderne, avec aussi, sur la Rance, la seule usine marémotrice
du monde exploitée industriellement.

Elle produit de 1’énergie thermique a partir du charbon, de fuel lourd et 1éger, de gaz naturel, et
depuis quelques années a en outre transformé au char- bon nombre de ses centrales au fuel lourd.

Elle dispose d’un grand parc de différentes centrales nucléaires (utilisant I’uranium naturel et
graphite-gaz, eau lourde, uranium enrichi et eau légere, surgénérateurs); elle réalise un programme
nucléaire considérable ayant sur son propre territoire des gisements d’uranium et une grande usine
d’enrichissement d’uranium.

Actuellement on a compris que notre planéte ne posseéde pas de réserves il- limitées de pétrole.
C’est pourquoi la plupart des nations industrialisées envis- agent 1’utilisation sur une grande échelle
soit des sources d’énergie nouvelles, soit des sources d’énergie largement utilisées avant 1’¢re du
pétrole. La Com- mission de I’Energie et des matiéres premieres de France a proposé le plan qui
prévoit toutes les actions économiquement favorables, permettant de réduire les quantités de pétrole
importé dont les prix deviennent de plus en plus €levés, et de limiter la croissance de la consommation
d’énergie. Ces actions ont pour but utiliser plus rationnellement toutes les énergies et ¢galement

remplacer le pétrole par d’autres formes d’énergie.

Parmi les mesures développées dans le plan, la poursuite du programme d’équipement nucléaire
joue un rdle principal. Parallelement a ce développe- ment du programme électro-nucléaire la
Commission propose qu’on fasse un certain retour au charbon. A noter que le charbon consommé en
France sera im- porté pour 1’essentiel, compte tenu des cotts de production de charbon national. Autre

produit énergétique dont la consommation doit contribuer a rem- placer le pétrole: le gaz naturel.
Le gaz naturel couvrait de 15 a 17% de la consommation totale d’énergie de 1990. Quant aux énergies
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renouvelables, si I’on exclut I’hydraulique déja forte- ment développé en France, elles ne pourraient
jouer qu’un rdle secondaire en raison de grands investissements qu’elles exigent par rapport aux
installations traditionnelles. Pourtant, la Commission propose que soit encouragé leur développement,
en particulier celui du solaire. En revanche, vers la fin du siécle ces énergies seront utilisées plus
largement. Le plan envisage également la poursuite de la politique d’utilisation rationnelle de
I’énergie.

Les problems d’automatisation

L’automatisation veut dire la suppression totale ou partielle de 1’intervention humaine dans
I’exécution de taches diverses, industrielles agri- coles, domestiques, administratives ou scientifiques.
L’automatisation s’applique aux taches les plus simples, telles que la régulation de la température
d’un four ou la commande séquentielle d’une machine outil, comme aux plus complexes, telles que la
conduite par ordinateur d’une unité chimique ou la ges- tion automatisée d’un établissement bancaire.

L’automatisation ne consiste pas simplement a remplacer ’homme par un automate.
L’automatisation conduit a repenser plus ou moins profondément le processus considéré et a remettre en
question les habitudes acquises et les solu- tions traditionnelles. D’autre part, en confiant a des organes
technologiques tout ou une partie des fonctions intellectuelles intervenant dans la conduite d’un proces-
sus, I’automatisation se situe a un niveau supérieur a la simplemécanisation.

Les problémes d’automatisation industrielle et administrative sont confiés respectivement aux
automaticiens et aux informaticiens, auxquels se joignent les spécialistes du processus a automatiser.
L’automatisation d’un processus se situe dans un cadre technico-économique dont elle ne constitue
qu'un des as- pects. Elle est liée au processus lui-méme, a 1’étude des besoins justifiant son
automatisation et a la distribution des produits fabriqués. Elle fait partie intégrante de la conception
et de la gestion des grands ensembles industriels, administratifs et comm erciaux. Elle constitue,
notamment, I’un des facteurs d’accroissement de la productivité et d’amélioration de la qualité.

Les principaux composants de I’automatisation sont les émetteurs et les capteurs d’information,
les actionneurs et leurs amplificateurs de puissance, ainsi que les organes de traitement de
I’information, notamment les ordinateurs et les microprocesseurs; leur nature dépend de celle du
systéme considéré, automatisme séquentiel ou systéme asservi. Toutes les techniques y ont leur place:
pneumatique, hydraulique, électrotechnique.

Dans un nombre croissant d’installations industrielles, un ordinateur de conduite se charge de
calculs de bilans d’énergie ou de matieres, de la surveil- lance des grandeurs pouvant prendre des
valeurs dangeurecuses, de la conduite séquentielle du démarrage et de l’arrét, de traitement des
mesures, etc.

2. Konmponwvnana paboma na cpammamuyueckue memul «Bpemennuvie hopmor unoukamueay,
«be3nuunvie cnazonvt u 6e3nuUHbLIE KOHCMPYKUUU

BapuanTt 1

1. Onpenesinte BpeMeHHYIO (hopMy rJiaroJia:

1) présent 2) imparfait 3) passé composé 4) futur simple
l)il viendra  2)il est venu 3) il vient 4) il venait

I1. [lepeBenuTe TaHHbIE MPEII0KEHNS], YYNTHIBAsi BpeMeHHYI0 (hopMYy IJjiaroJia:
Il venait souvent chez nous.

Nous avons traduit ce texte.

Je suis entré a I’académie.

Les enfants attendent leurs parents.

Tu expiidieras cette lettre.

Vous comprenez ce texte.

S e
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II1. IlepeBeauTe Mpeni0KeHUs, 00paNiasi BHUMAHUE HA 3HAaYeHUue mectoumenus il: il - on, il -
0e3JIMuyHoe:

1. II manque le train. 7. 1l est deux de I’aprés-midi.

2. 1II lui manque du courage. 8. Il semble triste.

3. Il est possible de partir. 9. Il me semble que vous €tes malade.
4. 1l fait beau aujourd’hui. 10. 1l neige.

5. 1l fait bien son travail. 11. II arrive toujours a temps.

6. 1l est étudiant. 12. 1 arrive que vous €tes distrait.
Bapuant 2

1. Onpenesinte BpeMeHHYI0 (hopMy rJiaroJia:
1) présent 2) imparfait 3) passé composé 4) futur simple
1) nous batissions  2) nous avons bsti 3) nous bstirons  4) nous bstissons

I1. [lepeBenuTe TaHHbIE MPEII0KEHNSI, YYNTHIBAsi BpeMeHHYI0 (hopMYy IJiaroJia:
1. Je suis né a Kostroma.

2. Notre famille habitait ici.

3. Il me présentera ses enfants.

4. Tu as appris la regle.

5. Vous travaillez bien.

6. Nous passons les examens.

I11. IlepeBeauTe MpensioKeHus1, 00panasi BHUMAaHUE HA 3HaYeHUue mectoumenus il: il - omn, il -
0e3nmuHoe:

1. 11 pleut. 7. Il reste a la maison.
2. I1 est nécessaire de venir a temps. 8. Il nous reste de partir.
3. I1 était ingénieur. 9. Il manque les legons.
4. I1 est midi. 10. II Iui manque de 1’argent.
5. 11 fait froid. 11. 11 lui est arrivé un accident.
6. 11 fait cette traduction. 12. 11 est arrivé chez moi.

3. Pegepar

[Ipe3enramnus pedepaToB MO TEMaM:

Le development des énergies renouvelables en France.

Le nucléaire en France: production, avantages, risques et avenir.
L’environnement et 1’énergie.

Le profile énergétique de ma region.

L’agriculture et les energies renouvelables.

L’agriculture comme source d’énergie.

AR e e

4. TecrupoBanue

Bvibepume 0oun npasunvhwiil 6apuanm omeema

Kakoii Bonpoc 1o/1:keH 0bITH K ciiegyomemy orsery «Mon nom est Sokolov»?
+ Quel est votre nom ?

Qui étes-vous ?

Que faites-vous dans la vie ?
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Quel est votre prénom ?

ITonOepure Kk JaHHOMY OTBETY COOTBETCTBYIOLIUI Bonpoc « Je suis étudiant»
Quel est votre nom ?

+Qui étes-vous ?

Comment vous appelez-vous ?

Quel age avez-vous ?

Kakoii rinaros1 moaxoamr AJisi cjieyrlouiero Bbipaxenus «Vous ...dix-sept ans.»?
+avoir

faire

étre

parler

[MonGepure moaxoasimee JUIHOE MeCTOMMEHHUeE — ... a dix-sept ans:
je
tu
+l
ils

YKaxkuTe MPeI0KeHHUsl, I7le yIOoTpedaeHbl 2 JHYHbIX MeCTOMMEHH:
+11 leur donne ses cahiers.

Leur fils est étudiant

Mes parents viennent chez moi.

Votre fille voyage avec eux.

IMonGepure moaxoasimme NMPUTSKATEIbHbIE MPUJIATaTeIbHbIe B 3HAYEHNUH «CBOH COOCTBEHHbIIN»
IIs parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B kakoM npeiiokeHUN UMeeTCsl MOJIOKUTEIbHAS CTeleHb CpaBHeHUs?
11 fait moins dix degrés.

Cette année nous avons I’hiver le plus froid.

Votre probleme est aussi compliqué que le mien.

+Mes parents sont jeunes.

B xakom U3 npenioKeHHii HeT CPABHUTEILHOM cTeneHn?
Mon frére est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.

B kakoM npeasioxkeHUH MMeeTCs MPEeBOCXO/HAsI CTeNeHb?
Vos enfants sont modestes.

Mes enfants sont aussi modestes que les votres.

Ils restent aussi a la maison.

+Votre fille est la plus jolie de toutes ses amies.

Bbl6epume HECKOJIbKO nNpasUuibHblX 8APUARMOE6 omeema
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B kakux npenaJioskeHusiX ecTh 2 MeCTOMMeHus1?
+11 la rencontre souvent. (50%)

La rencontre était joyeuse.

Leur téléphone est occupé.

+11 leur téléphone tres rarement.(50%)

Kakune MecTouMeHusI MOAXOST MPH OTBeTe HA TaHHBIN Bonpoc «Qui frappe a la porte?»
+moi (50%)

je

+eux (50%)

ils

Ykaxurte, B KAKHX NPeAJI0KEHUSIX IJ1aroJ1 éfre ynorpedjeH B CaMOCTOATEIbHOM 3HAYEHUM ?
+J’étais malade.(50%)

Il est resté seul.

+Nous avons été au concert. (50%)

Le travail sera faite.

YKaxknTe, B KAKHX MPEIJI0KEHUIX CKa3yeMoe CTOUT B MpolIemeM BpeMeHn?
+Je suis né a Kostroma. (50%)

+Notre famille habitait ici.

Il me présentera ses enfants.

+Tu as appris la regle. (50%)

B kakux npenioxKeHUsIX AeiicTBHE OTHOCHTCH K MPoIeAeMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

11 se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

Bvibepume 0oun npasunvhwlil sapuanm omeema.

B kakoM nmpeasioxkeHUH rJaroj étre siBJsieTCsl BCIOMOTaTeJIbHbIM?
Ma sceur cadette est tres jolie.

Elle sera médecin.

+Mes parents sont restés dans leur ville.

Sa maison a été vendue.

B kakoM nmpeasiokeHUH 1Jaros étre: ynorpeodJisieTcs: B maccuBHoii gopme?
Nous sommes professeurs.

Sa fille est née dans le village.

Je suis ravi de faire votre connaissance.

+Elle est aimée de ses enfants.

I'ne ynorpe0Jiensl 2 INYHBIX MeCTOMMEHHS?
Leur pére est a la retraite.

+11 leur téléphone chaque jour.

Leur téléphone est en panne.

Tu prends mon cahier.

Yt10 0003HAYAET JAHHOE CJIOBOCOYeTaHHe « mon frére cadet»?

+le fils cadet de mes parents
le fils de ma sceur
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le frére de mon pére
le frére de ma meére.

B xakom NPEAJIOKCHUHA JIeHCTBHE OTHOCHUTCH K HacToAmeEMy BpeMeHI/I?

Nous sommes sortis a temps.
+Ma mere travaille au magasin.
IIs liront ce livre.

Notre famille habiait ici.

B kakoMm npenJioskeHuu aeiicTBHE OTHOCUTCS K OyayleMy BpeMeHu?

Nous sommes sortis a temps.
11 se réveille tot.

+Ils liront ce livre.

Notre famille habitait ici.

MeToauka NMPOBCACHUA KOHTPOJISA

[TapameTpsl METOAMKHU 3Ha4yeHue rnapamerpa
[Ipenen IUTEILHOCTH BCETO KOHTPOJIS 30 MUHYT
ITociienoBaTenbHOCTH BEIOOPA TECTOBBIX 3a/laHUN CrnydaiiHas
[IpennaraeMoe KOJIM4ECTBO TECTOBBIX 3aaHUN 20

Tabonauua 3 — Kpurepun oueHku cGopMUPOBAHHOCTH KOMIIETEeHIM I

Kon n nanMeHoBaHre MHAUKATOPA JOCTHKECHHS
KOMITETEHIINH (YACTH KOMITETECHIINH )

Kputepun oniennBanus c(hOpMUPOBAHHOCTH
KOMITCTCHIIH
(4aCTH KOMIICTCHIIHMH )

COOTBETCTBYET OIICHKE «3a4TCHO»
50-100% oT MakcUMAaJILHOTO Oasuia

-1y

JIeMOHCTpHUPYET HHTEIPATUBHBIC YMEHUS,
HEOOXOUMBIC JIJIsl HAITMCAHUS, THCBMEHHOTO
NepeBo/ia M PelakKTUPOBAHUS Pa3IMYHBIX
aKaJIeMUYeCKHUX TeKCTOB (pedeparos, scce,
0030pOB, cTaTe u T.1I.)

N1-2yk-4

[IpencraBnsier pe3ynbTaThl aKaAEMUIECKON U
npodeCCUOHATILHOM IS TEIILHOCTH Ha
Pa3IMYHBIX HAYYHBIX MEPOTPUATHSIX, BKIFOUAs
MEXTyHaPOIHbIC

N-3vk-4

JIeMOHCTpHUpYET HHTETPAaTUBHbBIC YMEHUS,
HeoOXxoauMbIe 115 3 PEKTUBHOTO ydacTHs B
aKaJIeMUYECKHUX U TPOPECCHOHATBHBIX
TIMCKYCCHSIX

W-1yks

AJICKBaTHO OOBSCHSAET OCOOCHHOCTH TIOBEIACHUS
¥ MOTHBAIIMH JIIOJICH Pa3IMYHOTO COITUAILHOTO

CryneHT noKa3bIBa€T 3HAHUE U IOHUMAaHUE TEM
MOAYJISl, YMEET Ha IOCTATOUHOM IS
KOMMYHUKAI[MU YPOBHE HAIUCATh U NIEPEBECTU
AKaJIEeMUYECKUH TEKCT 110 JICKTPOIHEPTE€TUUECKOU
temaTuke (pedepar, acce, 0030p, CTAThIO U T.11.);
MOJKET IIPEJCTaBUTh PE3YJIbTAThl AKaJIEMUYECKON
U Tpo(peCCUOHANTBHOM eI TeTbHOCTH HAa HAYYHBIX
MEPONPUITUSIX BHYTPUBY30BCKOI'O YPOBHS;
MO>KET MPUHSATh Y4acCTHE B aKaJIEMUYECKUX
JUCKYCCHUSIX; aleKBaTHO BOCIIPUHUMAET
O0COOCHHOCTH MOBEJCHHUS JIFOJIeH pa3IuIHOrO
COLIMAJILHOTO U KYJIbTYPHOI'O POMCXOXK/IEHUS B
MPOLECCE B3aUMOJICHCTBUS C HUMH,

aJIeKBaTHO B3aUMO/JIEHCTBYET C COOECETHUKOM
IIPY BBIITOJIHEHUH PO ECCHOHATBHBIX 33/1a4.
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MPUYUH

MOBEICHUH JTIO e
NA-2yxks

U KyJIbTYPHOT'O IIPOMCXO0XKACHUS B IIpOLIECCe
B3aUMOJICHCTBUS C HUMH, OIIUPAICh HA 3HAHUS

IIOABJICHUA COLIMAJIbHBIX 00BI4aeB U pasnnqnﬁ B

Briageer HaBbIKaMU CO3TaHUSI
HelII/ICKpI/IMI/IHaIII/IOHHOI\/JI CpCabl
BSaHMOHeﬁCTBHﬂ IIPH BBIITOJIHCHHUN
npodecCHOHABHBIX 3a7a4

Moayas 3. Marucrparypa B cucTeMe Bbiciiero oopasoanusi. Hayuno-ucciieioBaresbckas

padora

Tabnuia 2 — @opMupyeMble KOMIETSHIIMT

KOI[ H HAMMCHOBAHUC

KOI[ 1 HAMMCHOBAHHNC MHAHWKATOpa

OHGHO‘IHHG MaTCpHUaJIbl

KOMIIETEHIIUU JOCTHUKEHUSI KOMIIETEHLIUU U CpeJCTBa
(4acTH KOMIICTCHITHH )

YK-4. Cniocoben N-1vk4 Omnpoc

[IPUMEHATD JIeMOHCTpHUpYET UHTETPATUBHBIE YMEHMUS, KontposbHas pabora

COBPEMEHHbBIE HEOOXOIMMBIE JIJISl HAITMCAHUS, THCbMEHHOTO W3

KOMMYHUKaTHBHbBIE [IEpeBOJa U PEAAKTUPOBAHUS Pa3INYHBIX Tecr

TEXHOJIOTHH, B TOM
YHCclie Ha
WHOCTPaHHOM(BIX)
s3bpIKe(ax), A
aKaJeMUIECKOTro U
po¢eCCHOHATHLHOTO
B3aUMOJICVCTBHUS

VK-5. Criocoben
aHaJIM3UPOBATH U
YYHUTHIBATH
pa3zHooOpasue KyiabTyp
B IIpoI1Iecce
MEXKYJIbTYPHOI'O
B3aNMOICHCTBHS

aKaJeMHYECKHX TEKCTOB (pedeparos, 3cce,
0030pOB, CTaTeH  T.1.)

N-2yk-4

[IpencraBiseT pe3ynbTaThl aKaIEMUICCKON U
npodeccCHOHATLHOM IeATEIFHOCTH HA
Pa3IMYHBIX HAYYHBIX MEPOTIPUITHSX,
BKJTFOYAsT MEXTyHAPOTHBIE

N-3yk-4

JIeMOHCTpHUPYET HHTEIPATUBHBIC YMEHUS,
HeoOxoauMbIe 1 3 (HEKTUBHOTO y4acTus B
aKaJeMHYECKHX U MPOPECCHOHATBHBIX
JICKYCCHSIX

NJ-1vis

AlekBaTHO OOBSICHSIET 0OCOOEHHOCTH
MTOBE/ICHUS 1 MOTHBAIIMH JTFOJCH Pa3TUIHOTO
COIIMAILHOTO U KYJIBTYPHOTO MPOUCXOXKICHHS
B MPOLIECCE B3aUMOJICHCTBUSA C HUMHU,
OIMMPAsCh HA 3HAHMS IPUIHUH

TIOSIBJICHHSI COIIMAITBHBIX OOBIYAEB U Pa3INnIHiA
B MOBEJAECHUH JIIOAEH

N-2yks

Brnaneer HaBBIKAMU CO3/1aHUs
HeJMCKPUMHHAIIMOHHOM cpesl
B3aUMOJICICTBHS npu BBIIIOJIHEHUH

npodeCCHOHATPHBIX 33124
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Tunoswble 3a1anus

1. Onpoc no 6a30BbIM TEKCTaM pa3jielia Mo acneKTam:
- (1.1) dboneTnyeckoe YTCHHME,

- (1.2) aHanuTHUYECKOE YTEHHUE;

- (1.3) yctHOE cobOecenoBaHue.

1. UNE CONFERENCE

Séance (Couverture)

Allocution de M. X., président du Comité Technique de la Société Energétique de France.

Mesdames, Messieurs, je déclare ouverte la 116° conférence consacrée aux probléemes énergétiques.

Tout d’abord je souhaite a tous la bienvenue. Il est traditionnel de recevoir ici, trés souvent, des
collégues et amis de différents pays. Je voudrais remercier tous ceux qui sont présents et tout
spécialement les conférenciers qui vont vous permettre de discuter des problémes trés intéressants ici.
Notre conférence sera consacrée aux problemes d’énergie, surtout a son avenir.

Je dirai quelques mots sur I’architecture d’ensemble de nos réunions. Nous allons traiter les
problémes qui nous intéressent pendant trois jours. Les séances auront lieu dans la matinée et dans
I’apres-midi.

Il me reste a présenter le programme d’aujourd’hui. Ce matin nous aurons surtout des exposés
d’ordre général. Le programme de ce matin comporte les exposés suivants : « Energie », « Energie
¢lectrique», «Energie nucléaire». Nous avons 3 (4) exposés. J accorderai a chacun 15 minutes y compris
la discussion. Je demande aux conférenciers de bien vouloir limiter leur temps de parole a 5 ou 7
minutes pour réserver le temps nécessaire aux questions qui, je le souhaite, seront nombreuses.

Sans plus attendre, je vais donner la parole & M. Tenaud qui va nous faire un exposé¢ d’ensemble
sur les probleémes de 1I’Energie.

M. Tenaud fait son exposé (applaudissements).

M. le Président : Je remercie M. Tenaud, qui a su, d’'une maniére extrémement claire, vous
présenter un sujet complexe ; comme vous avez pu vous en rendre compte. Nous allons pouvoir
maintenant ouvrir la discussion. (La discussion est ouverte). Quelqu’un souhaite-t-il de prendre la parole
pour poser des questions ? Certains d’entre vous ont-ils des idées a exprimer?

2. Expressions a employer pour poser des questions et faire des remarques
— Je souhaite commenter le rapport qui vient de nous étre présenté...
— Je voudrais poser une question a M. T.

— Je voudrais faire une observation (une précision)...

— Je voudrais demander un renseignement sur...

— J’ai un renseignement a donner...

— En ce qui concerne... il est a noter que...

— Que pensez-vous de...

— Je précise a ce sujet que...

— A propos de...

— Je crois que...

— En complétant les explications de M. T., je voudrais signaler que...
— Je crois devoir formuler une observation...

— En ce qui concerne..., je voudrais préciser que...

— Ma question concerne...

— Je me permettrai de rappeler que...

— Pouvez-vous préciser pourquoi...

— Avez-vous étudié cette question de pres ?

— Vous avez parfaitement (entiérement) raison en affirmant que...
— Que savez-vous de...

— Ne croyez-vous pas que... (+ Subjonctif)

— Quelle solution du probléme envisagez-vous ?
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— Comment s’explique le fait que...

— Permettez-moi de vous adresser une question...

— Quelle est votre opinion a ce sujet?

— Vous faites erreur en affirmant que...

— On pourrait objecter que...

— Je ne suis pas de cet avis...

— Je ne partage pas cette maniere de voir... Vous avez tort.

— Je ne pense pas que... (je ne crois pas que... + Subjonctif)

Pour répondre a des questions :

— La question posée est trés intéressante... Il s’agit, en fait, de...

— Sij’ai bien compris, la question posée est...

— 1l est bien certain que...

— Pour répondre de maniére plus précise, je pense qu’il faudrait penser a...

— Au point de vue de... il faut signaler que...

— Au total, on peut dire que...

— Si quelqu’un a besoin de renseignements complémentaires ou de documents, il n’a qu’a m’écrire.

M. le Président—Je vous remercie pour ces précisions. Je vous propose maintenant de passer a
I’exposé suivant. C’est avec plaisir que je donne la parole au Dr. Ivanov qui nous a fait ’amitié et
I’honneur de venir depuis Moscou pour nous parler de...

M. Ivanov fait son expos¢.

Apres la communication de M. Ivanov.

M. le Président.— Messieurs, en votre nom a tous, je remercie le Dr. Ivanov de sa communication
extrémement intéressante, extrémement riche (et trés bien illustrée), communication qu’il a eu
I’¢légance de nous présenter personnellement en frangais ce dont lui nous sommes trés reconnaissants.
M. Ivanov a étudié ce probléme de fagon approfondie et scientifique. Je suis sir que les questions seront
nombreuses. Nous sommes en retard sur notre horaire et je demande aux intervenants de bien vouloir en
tenir compte. La parole est a M. Tibaud...

M. le Président— S’il n’y a plus d’autres questions, le temps est venu de clore cette discussion. Il
reste au président un devoir bien agréable, celui de remercier I’assistance de sa collaboration, si active et
sympathique aux travaux de ce matin.

Il me reste aussi a remercier encore une fois tous nos conférenciers pour leur clarté, leur précision et
I’intérét de leurs communications.

La séance est levée.

3. Dialogue

(Deux savants francais arrivent a la premicre centrale atomique soviétique. L’ingénieur en chef les
recoit.)

U. ingénieur en chef -—Bonjour, chers collégues francais, enchanté de faire votre connaissance.

M. Grall :—Bonjour, Monsieur I’ingénieur en chef, nous sommes heureux de vous connaitre. Est-ce
que monsieur le directeur pourra nous recevoir?

L'ingénieur :—Oui, il va vous accueillir avec un grand plaisir dans son bureau. Vous y étes invités.

M. Grall : — Monsieur, c’est tres gentil de votre part de nous annoncer cette nouvelle.

(On entre dans le bureau du directeur.)

L'ingénieur -—Monsieur le Directeur, permettez-moi de vous présenter les collégues francais, M.
Grall et M. Dupont.

Le directeur:—Bonjour, Messieurs, entrez, je vous en prie, asseyez-vous, nous allons commencer la
visite de notre centrale.

M. Dupont'.—Nous briilons du désir de la voir.

Le directeur’.—Avant de commencer a la visiter je voudrais bien vous rappeler que cette centrale
est la premicre qui soit entrée en service dans notre pays en 1954.

M. Dupont.—Je m’en souviens trés bien. A cette époque-la le inonde entier en a été bouleversé.

Le directeur : — Et peut-€tre a présent notre centrale vous semblera un peu vieillie.

M. Grall : — Monsieur le directeur, vous étes trop modeste.
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Le directeur : — Alors nous avons mis tous les points sur les i. Maintenant, si vous voulez, nous
pourrons commencer notre visite.

M. Grall —Avec un grand plaisir.
(On visite la premiére centrale atomique)

U ingénieur en chef —Comme vous le savez, notre centrale est branchée sur un réseau a haute
tension, elle alimente les villes et les campagnes des environs.

M. Dupont :—Je vous dirai franchement, que le batiment de votre centrale est si clair et propre que
cela fait penser extérieurement a une école perdue dans la forét.

M. Grall:—Tout ici respire la paix et la tranquillité. Pas de fumée noire, pas de trains qui ameénent le
combustible. Nous sommes ravis de votre centrale. Je voudrais y travailler.

L’ingénieur :—Messieurs, nous allons pénétrer dans le batiment principal par ce corridor.

M. Dupont:—On se trouve le réacteur atomique?

L’ingénieur :—1Le réacteur atomique est enfoncé dans le sous-sol. Il est entouré d’une couche d’eau
d’un métre et d’un mur de béton de trois metres.

Le Directeur -— Ici la présence de la télémécanique se remarque partout.

M. Dupont :—Est-ce que toutes les opérations sont télécommandées a votre centrale ?

L'ingénieur :—Vous avez parfaitement raison, Monsieur.

M. Grall.—Combien de générateurs compte la centrale?

Le directeur -—Notre centrale compte quatre générateurs de vapeur, mais trois seulement sont en
service, le quatriéme reste en réserve.

M. Dupont:—Y a-t-il un service spécial de sécurité?

L’ingénieur .— Oui, bien sur. La sécurité du personnel est garantie.

M. Grall:—Qu’est-ce qui se passe en cas de danger?

Le directeur .— En cas de danger, les lampes rouges s’allument et on entend des sonneries.

M. Dupont :—A vrai dire, messieurs, 1’air est trés pur a votre centrale.

L’ingénieur:—Un puissant systeme de ventilation ameéne toujours de lair frais a I'intérieur des
locaux.

Notre visite de la centrale est finie. Est-ce que vous avez encore des questions a nous poser?

M. Dupont et M. Grall : — Merci, messieurs, vous nous avez donn¢ des explications intéressantes.

Le directeur:—A présent, chers collégues, je vous invite a déjeuner au restaurant de notre centrale
ou nous pourrions continuer notre entretien.

4. ON PREND PART A LA CONFERENCE

S’inscrire au Congrés. Ce qui lit M. Donald Morris dans son bureau a New York: La Conférence
Internationale d’économistes aura lieu au Palais des Congres du Centre International de Paris, place de
la Porte Maillot, Paris 17. La décision de M. Morris: Le télégramme recu de M.Morris: Suite votre
documentation je suis heureux de prendre inscription a la conférence d’économistes-stop-Priere
m’adresser urgence information nécessaire confirmation inscription-stop-Réserver chambre pour moi,
17-25 avril dans I’hotel trés confortable voisin centre-stop-remerciements. Donald Morris. Les
documents envoyés par le C.I.P. —1. L hébergement: “Heureux accepter votre inscription de principe a la
conférence-stop Chambre réservée a 1’hotel Concorde du 17-25 avril-stop-Salutations distinguées”. Paul
Fabre.

Programme des journées Les programmes: Lundi 17 avril Matin Inscription et cérémonie d’ouverture
Inscriptions Les inscriptions finales auront lieu a partir de 8h au bureau de réception situé au rez-de-
chaussée du Palais des Congrés, coté Paris. Séance solennelle d’inauguration Cette séance aura lieu dans
la grande salle du Palais des Congres. Son programme est le suivant: 10h 15 Ouverture des salles 10h 30
Discours inaugural du Président de la Conférence 11h Motion de remerciements au nom des participants
étrangers 11h 10 Exposé magistral 11h 40 Discours du Ministre de I’Economie 12h Fin de la Séance.
Programme des personnes accompagnantes. Outre la réception prévue le lundi a 12 heures au Centre
International de Paris le programme comportera les visites suivantes, guidées par des hotesses-
interprétes et commentées par des conférencieres: Mardi 18 avril 16h Thé de bienvenue et présentation
de la Collection de Haute Couture de Nina Ricci dans les salons de I’Union Interalli¢ée. Mercredi 19 avril
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9h 30 Visite du Chateau de Fontainebleau. Déjeuner. Retour a Paris par Barbizon ou s’installérent des
peintres paysagistes tels que Corot, Millet, Rousseau. Jeudi 20 avril 9h 45 Visite de Paris: Notre Dame,
Sainte-Chapelle, promenade place de la Concorde, a la Tour Eiffel et aux Invalides. 10h Visite du
Musée du Louvre, et de ses collections de peintres. 13h 30 Promenade sur la Seine en bateau-mouche.
Vendredi 21 avril 9h Visite d’une usine de parfums aux environs de Paris. 14h 30 Visite du Musée du
Jeu de Paume qui renferme les collections des peintres Impressionnistes. 1. M.Morris est-il intéressé par
la Conférence? 2. Ou veut-il étre logé? Pour combien de temps? 3. L’inscription de M.Morris est-elle
acceptée? 4. Ou lui a-t-on réservé une chambre? 5. Combien de temps va durer la séance inaugurable?
221 6. Quelle est I’intervention la plus courte? Quelle est la plus longue? 7. Décrivez les possibilités de
progress.

5. KonTpoJsbHas paboTa Ha rpaMMaTudeckue TeMbl «subjonctify, «concordance des temps»,
“participe présent, adjectif verbal, gérondif”.

Variante 1

I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 3 personne du
singulier et du pluriel):

Dire, marcher, se diriger, grandir, écrire, choisir, prendre, attendre, dormir, avoir, aller, render, savoir,
Ktre.

I1. Ramplacez I'infinitif par le présent du subjonctif:

. Je veux que tu (partir) le plus tot possible.

. Voulez-vous que je (faire) mon portrait?

. Il préfere que vous (finir) ce travail.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. C'est dommage qu'ils (aller) a cette ritunion. qu'ils ne (pouvoir) pas m'accompagner.
. Ils sont heureux que leur ami (venir) chez eux.

. 11 fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Je regrette que tu ne (dire) pas la vérité.

9. Dites-lui qu'on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

10. Le professeur exige que ses ittudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.
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II1. OnpeueJmTe, K KaKOMY ILIAHY OTHOCHTCS BBICKA3bIBAHUE:

1) K 1uiaHy Hacrosmero;, 2) K IUIaHy MPOUICINICro; 3) JJisi BBIPQKCHHUS OJHOBPEMEHHOCTH; 4) s
BBIP)KEHUS MPEANICCTBOBAHMS; 5) AJIsl BBIPAKEHUS Ciie0BaHus. [Ipenoxenns nepeseanre.

1. IIs affirment que vous viendrez demain.

2. Nous avons su que notre professeur avait visitii la France.

3. Je sais que mon frure aonii ira bientdt en Chine.

4. Mes parents m’écrivaient souvent qu'ils m attendaient.

5. Il leur dit qu'elles ont bien fait ce travail.

6. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

7. Nous comprenons que nos amis ont manquii le train.

IV. llepenumure ciaexywoumue npeaoxenus. [loguepunre oxHoi YepToii participe priisent,
AByMs yeptamu — giirondif u BosiHHCTON YepToi — adjectif verbal. Ilpennoxenus nepesenunre:
Traversant la forkt ce chemin conduit dans un village.

Nous voyons les iitoiles brilliant dans le ciel.

Notre armiie a remportii de brillantes victoires.

Sortant de la chambre ils ont aper3u leurs amis.

J"ai rencontrii I"écolier pleurant.

A
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Je vois le professseur montrant des tableaux et des diagrammes.
Il regardais les €tudiants parlant a voix basse.

Tout en parlant elles s'approchent de la forét.

Je préfere les films parlants.

AP

V. O6pa3syiite u3 riaroJja B cko0Okax noaxoasmyio ¢popmy npuyacrtus. [lepeBeaure:
1. Un homme (négliger) ses devoirs n'est pas digne d'estime.

2. Clestun livre (intéresser) les grands et les petits.

3. Le temps (gaspiller) ne se rattrape pas.

4. Le devoir (comprendre) est vite terminii.

Variante 2

I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 1 personne du
singulier et du pluriel):

Devoir, faire, comprendre, venir, crier, rire, s’ apercevoir, pouvoir, vouloir, entendre, valoir, voir, croire.
I1. Ramplacez I'infinitif par le priisent du subjonctif:

. Tu veux que je (partir) le plus tdt possible.

. Voulez-vous que nous (faire) votre travail?

. Il préfére que vous (chercher) votre emploi vous-mxkme.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. Cest dommage qu’ qu'ils ne (pouvoir) pas m'accompagner..

. 11 fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Tu regrettes qu'ils ne (dire) pas la vérité.

. Dites-lui qu'on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

. Le professeur exige que ses étudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.

10. IIs sont heureux que je (venir) chez eux.
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II1. OnpeueJmTe, K KaKOMY ILIAHY OTHOCHTCSl BBICKA3bIBAHUE:

1) K 1uiaHy HacTtosmero;, 2) K IUIaHy NPOUICINIero; 3) JJisi BBIPQKCHHUS OJHOBPEMEHHOCTH; 4) s
BBIP)KEHUS TPEANISCCTBOBAHMS; 5) ISl BBIPOKEHUS ciieoBaHus. [Ipenoxenns nepeseanre.

1. Il déclare qu'il lit ce livre.

2. Nous avons su que notre professeur avait visité la France.

3. Mes parents m’écrivaient souvent qu'ils m'attendaient.

4. 11 leur dit qu'elles ont bien fait ce travail.

5. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

6. Les étudiants disent qu'ils écrivent la composition.

7. Nous comprenons que nos amis ont manquii le train.

IV. llepenumure ciaenyouiue npeajoxenus. [loqguepunre oaHoi yepToii participe priisent,
aAByms yeptamu — giirondif u BosiHucTOM 4epToii — adjectif verbal. Ilpeasioxxenus nepeseaure:
10. Une étudiante répondant au professeur est ma swur.

11. En répondant a cette question il a appercu sa faute.

12. Elle m'a donnif une riiponse niigligeante.

13. La jeune fille marche en chantant.

14. Je vous priisente une jeune fille chantant bien.

15. Cette jeune fille a une voix chantante.

16. En faisant les achats par Internet, vous pouvez comparer la qualitii et les prix.
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17. En m"approchant du bureau, j'ai vu mes collugues.
18. En lisant les fitiquettes sur les produits, on peut savoir leur composition et la date de leur fabrication.

V. O6pa3syiitTe u3 riaroJjia B cko0Okax noaxoasmyio ¢popmy npuyacrtus. [lepeBeaure:

1. Nous vivons a I'#ipoque o les matiures plastiques se sont riipandues dans tous les secteurs de
notre vie (crifer) de possibilities nouvelles.

2. La notion de valence (lier) a la structure itlectronique de 1'atome, est trus complexe.

3. (Fumer) une cigarette il pensais a ses projets.

4. Nous avons attrapii sa rhume (se promener) sous la pluie.

3. MoHoJior (ycTHasi MPAKTUKA):
IToaroroBbTe COOOIIIEHHE IO TEME:
1. Mon mémoire de maitrise.

4. U113

4.1. AHHOTMpPOBaHHUe (C MOCJEeYIOIUM NMpeACTABJIEHUEM B YCTHOI (popme).

Coonwoan nocnedosamenvbHOCHMb 0€iliCMEUll, NPEOCMagbme AHHOMAWUIO U pe3lome meKcmad.
4.1.1. 3agaHus K TeKCTY VI AHHOTHPOBAHUS

1. IIpouTHTE TEKCT.

2. OTBeThTE HA BOMPOCHI:

a) O ueMm cooOmraercs?

0) Uro moapoOHO onuckiBaeTcs?

B) UTo KpaTko paccmaTpuBaercs?

r) Yemy yzaeneHo oco0oe BHUMaHUE?

3. CocTaBbTe OnucaTeNbHYI0 aHHOTAIUIO Ha 0a3e MOJIyYeHHbBIX OTBETOB Ha BOIPOCHI.

4. [IpouTHTE TEKCT CHOBA.

5. OTBeThTE HA BOIPOCHI:

a) B uem cyTh Bompoca (mpoGiemsr)?

6) Urto coboit mpeacTaBigeT JaHHAs KOHCTPYKIHS (METO/I, TEXHOJIOTHs, TIOHATHE, SIBICHUE)?
B) KakoBbl 0COOEHHOCTH (TEXHHUECKUE XapaKTEPUCTUKH) IPUHIUIA PabOThI, METOAA, CIIOc00a,
SBJICHUS, pakTa?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue u npuMeHeHue?

6. [Ipoananu3upyiiTe nNony4eHHy0 HHGHOPMAIHIO.

7. CokpaTuTe BCIO MAJIOCYIIECTBEHHYIO HH(OPMAINIO, HE OTHOCAIIYIOCS K TEME.

8. O6001mKTe NOTYYEeHHYIO HH(POPMALIUIO B €IUHBIA CBA3HBINA TEKCT.

9. CocraBbTe pehepaTHBHYIO aHHOTAIIMIO HA 0a3e TOIy4eHHONW HH(OpMAITHH.

10. OTpenakTupyiiTe TeKCT peepaTUBHOIN aHHOTAIIUH U NIEPETUIIUTE €r0 Ha OEOBUK.

4.2 YcTHOe co0ece0BaHue 110 TEOPETHYECKOMY MaTepPHAJIy: HAYyYHbIH CTHJIb, HAIMCAHUE TE3UCOB,
HAYYHOM CTATHU, COUMHEHMS)

Bonpochbl 1o TeopeTH4YeCcKOMY MaTepUAaJy:

1) Haiite onpezeneHne HAy4YHOIO CTUIISL.

2) KakoBbl OTIMYUTENBHBIC YEPTHl HAYYHOTO CTHIIS?

3) Kak odopmisiercs cBs3b yactel Tekcra?

4) JlaiiTe onpenencHue Teancam?

5) Kak co3natorcst opuruHalIbHbIE TE3UCHI?

6) Kak coznatorcsi BTOpUYHbBIE T€3HCHI,

7) KakoBa koMII03u1Us1 TE3UCOB?

8) Kak BbIpakaeTcsi B3aUMOCBSI3b MEX/1y OTJEIbHBIMHU T€3UCaMu?

9) Kak odopmiiaroTcst TE3UCHI TIIAr0JILHOTO U HOMUHATUBHOTO CTPOSI?
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10) Uto ecTh Hay4Hast cTaThs?

11) KakoBbl OCHOBHBIE YaCTU HAYYHOU CTaTbU?

12) KakoB 10/mkeH OBITh TJ1aH COYMHEHHUS?

13) Uto nomkHO noka3aTb COUMHEHHE?

14) KakoB 10/KeH OBITh S3bIK COUMHEHUS?

15) KakoBsI npeyioyxKeHrs BBEACHUS U 3aKIFOUCHUS ?

16) KakoBo HazHaueHue ab3a1eB COYMHEHUs?

17) KakoB THnU4HBIN 00pa3el akageMHIecKoro scce?

18) Kakue mpeanoxkeHuss CTOUT cTpouTh? EcTh nu paznuuus MEXIy PYCCKUMHU U (paHIy3CKUMH
npenioxeHussMu? B ueM onu 3axntodarorcs?

19) Kaxk cienyet odopMIIsSTh KaXk/blil OTAENBHBIN maparpad?

20) KaxoBbl Hanbosee TUMUYHBIE CI10Ba U (ppa3sl A1t 0hOPMIICHHUS YacTei HAyYHOTO 3cce?

4.3. U]13. Hanucath HAY4YHYIO CTATBIO, TE3UCHI K Hell.
Hanucanue naydHoit cratbu

I. YcnoBusd ycriemHoi nucaTenbCKoi e TeIbHOCTH:
1) I'paMOTHOE MBIIIEHHE
Jlo u nocse HanucaHus CTaTbl HEOOXOIMMO OTBETUTH Ha CJIEIYIOIINE BOIIPOCHL:
Hano nmu nucate 10, uto Bl xkenaere nznoxuts? [Ipeacrapnser nu Bam marepuan HayuHslii uarepec?
2) I'paMOTHOE M3T0KEHUE
3) I'paMOTHOE MUTHPOBAHKE
[Tpu mpuBeneHnr WU OOCYKJICHUU YbUX-THOO KOHKPETHBIX PE3yJbTAaTOB, CTapalTeCh HUTUPOBATH
MIEPBOUCTOYHUKH, a HE U3BJIEKaiiTe OTAeNbHbIEC (DaKThl N3 0030PHBIX PaboT.
4) [I'pamotHOe odopmiieHHE
- WUIIOCTPATUBHAS YacTh MyOauKanuu (Tabiauipl, rpaguku, pucyHku, pororpadun);
- CTaTHCTUYECKYIO (MAaTEeMaTHYECKYIO) YacTh MyOJIMKALINY;
- IUTATHBIE CCBHUIKU B TEKCTE U CIIUCOK JIUTEPATYPHI.

1. CocraBHbIC YacTH CTATHHU:
CraThss COCTOMT U3 AaHHOTAllMM, BBOAHOW 4YacTH (BBEACHHS), OCHOBHOM 4YacTH (METOAMKHU
MCCIIEIOBAHMSI, TIOJTYYCHHBIX PE3yJIbTaTOB U MX (PU3UIECKOTO OOBSCHEHUS), BHIBOAOB (3AKIIOUCHHS)
CIHCKA JINTEPATyphl (JIUTEpaTypa).
1) AnHHOTaLMS
OnHa BBIMONHSAET (PYHKIMIO PACHIMPEHHOTO HA3BaHMS CTaTbU U MOBECTBYET O COJEPKaHUU PabOTHI.
AHHOTaNMsI TOKa3bIBACT, YTO, 10 MHEHUIO aBTOPA, HanOoJiee IIEHHO W MPUMEHUMO B BBITIOJTHCHHON UM
pabote. [Inoxo HanucaHHas aHHOTAIUS MOXET UCIIOPTUTH BIIEYATICHUE OT XOPOIIEH CTaThH.
2) Beenenue
BBenenue umeeT 1emnbo: - ONPeAeTUTh TUIIOTE3Y; - 1aTh BBOAHYIO HH(DOPMALIHIO; - 0OBACHUTH, TIOYEMY
Bb1 npeanpuHs ucciiefoBaHNe; - KPUTUIECKH NMPOAHAIM3UPOBATh UCCIIETOBAHMS B JAHHOH 00JIacTH;
- IOKa3aTh aKTYaJIbHOCTh TEMBI.
KiroueBbie myHKTHI BBEICHUS:
- 4ETKO JI1 C(HOPMYIHPOBAHBI LIEIH U UCXOAHBIC TUIIOTE3bI, €CIIM OHH CYIIECTBYIOT?
- HET JI IPOTUBOPEUUiL?
- YIOMSHYJIH JId BBl OCHOBHYIO HCIIOJIB30BAHHYIO JIUTEPATYpy?
HeoOxomuMo CpaBHUTH MPEACTABICHHBIC B CTaThe PE3yNbTATHl C MPEABIYIIMMH pa0OoTaMud B ITOU
obnactu, kak Bammmu, Tak u apyrux aBTopoB. Takoe cpaBHeHue Jlydie BbISIBUT HOBHU3HY Bareit
paboThI, YeM CIIOBECHBIE JOKA3aTeIbCTBA, HE MOITBEPKACHHBIC (haKTaMH.
3) OcHOBHas 4acTh
OT caMOCTOATEIBHOTO UCCIIE0BATEINS TPEOYEeTCSI YMEHHUE:
Bri6path 3a1auy Ass UCCIIEJOBAHMUS.
[Tonp30BaThcs UMEIOIMMUCS CPEACTBAMHU ISl IPOBEACHUS MCCIEA0BAHUS WM CO3JaBaTh CBOM,
HOBBIE cpencTBa. Pa3o0parbes B MOMYYEHHBIX Pe3yibTaTax U MOHITH, YTO HOBOTO U MOJIE3HOTO
J1aJI0 MCCIIEI0BaHuUE.
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B craTtbe, MOCBSIIEHHON 3KCIEPUMEHTAIbHBIM HCCIIEAOBAaHUAM, aBTOp 00s3aH ONUCaTb METOJIUKY
9KCIIEPUMEHTOB, OLIEHUTh TOYHOCTh U BOCIIPOM3BOJMMOCTH IOJY4YEHHBIX pe3yibraToB. Eciu 310 He
CHIENIaHO, TO JOCTOBEPHOCTb IPEJCTABICHHBIX pPE3YJIbTaTOB COMHHUTENbHA. UTEHHE Takoil cTaTbu
CTaHOBHTCS OECCMBICIICHHOM TPAaTOW BPEeMEHH.

BaxxnelmumM sneMeHTOM paboThl HaJ CTaTbed SABISIETCS HPEJCTAaBICHHUE PE3YNbTaTOB pabOThI M UX
¢dusnveckoe o0bsacHeHne. HeoOXonnmo mpeacTaBuTh pe3ysnbTaThl B HATISAHON (opme: B BUe TabIuII,
rpaduKoB, JUArpaMm.

4) 3akmroueHue U BeIBOIbI.

B sTom paznene HE00X0AUMO CONOCTaBUTh MOIYUYEHHBIE PE3Y/IbTAaThl C HAYAJILHOW LIEIbI0 IPOBEICHUS
pabotel. Hackonbko oHM coBnanaroT? Uemy criocobctByeT Bamra crates? Uem Bor o6oratmmm Hayky?
Kakue nanpasnenus st Oyayuieit paboTel mpeanosaratoT Bamm pe3ynbrarsi?

BbiBo/ibI HE MOTYT OBITH CIMIIKOM MHOTOYMCIEHHBIMHU. J[0CTaTOUHO Tpex-NATH LEHHBIX ISl HAyKU
BBIBOJIOB, TOJYYEHHBIX B UTOre pabOThl Haj TeMOW. BbIBOIBI JOKHBI UMETh XapakTep Te3ucoB. K
Ka)KJIOMY M3 HUX aBTOpP MOT Obl 100aBUTH CJI0Ba «5l yTBEp)KAato, YTo...».

Jluteparypa

Crnncok nureparypsl JOJHKEH 00s13aTeNIbHO ObITh. BaskHO npaBUiibHO 0()OPMUTH CCHIIKY Ha UCTOYHUK B
crncke auteparypsl. Cienyer yka3arh (paMHIIMU aBTOPOB, KypHaJl, FOJl U3/1aHus, TOM (BBIITYCK), HOMED,
CTpaHULIBI.

5. PedepupoBanue (¢ nmocjeayrouum npeacraBjieHueM B yCTHOM (opme).

Cratest st pepepupoBaHus MOAOMPACTCS U3 HMHTEPHET-UCTOYHUKOB B COOTBETCTBHH C TEMOM
BBIITYCKHON KBalU(UKAIIMOHHON pabOTHI CTYJCHTA.

Coobnwoasn nocinedosamenvbHocms 0elicmaeuil, npeocmasvme pehpepam mexcma

1. Ilpoutute TeKCT

2. Beigenure KirodeBble ()parMEeHTHI TEKCTa M OTMEThTE ad3allbl, COACpIKAllie KOHKPETHYIO
nH(OpPMAIIKIO [0 TeMe, TPOHYMEPYHTEe ATH a03allbl.

3. IlpoutuTe TEKCT CHOBA, OCTAHABJIMBASICH TOJHKO HA OTMEUYCHHBIX a03alax, 03arjiaBbTe JITH
a03anpl.

4. Cnenaiite T€KCUKO-TPAaMMATHYCCKUI aHAIN3 HETIOHSATHBIX MPEJIOKCHUN U TICPEBEIUTE HX.

5. CokpaTute MajaoCyleCTBEHHYIO HHPOPMAIUIO, HE OTHOCAIIYIOCS K TeMeE:

* 3aMCHHUTE B CJIOKHOIOJYMHEHHBIX TMPEIJIOKEHUSIX BCE MPUIAATOYHBIC IPEIIOKCHUS
MPUYACTHBIMUA U HTHPUHUTUBHBIMU 0O00POTAMH UJTU CYIIECTBUTEIBHBIMU C MPEJIOTaMU;

* YCTPAHUTE U3 TEKCTA BCE CIIOKHBIC BPEMEHHBIC ()OPMBI CKa3yeMOT0, MOAAIBHBIC TJIArOJbI U HX
SKBHUBAJICHTHI;

* 3aMCHHTE CIIOXKHBIC U PACIIPOCTPAHCHHBIC ONIPEICIICHHS TPOCTHIMH;

* 00pa3zyiiTe NpeaoKeHus ¢ OJHOPOIHBIMH YJICHAMHU.

6. CocTaBbTe JIOTHYECKUH TIJIaH JJIs1 TeKcTa pedepara:

* BBIJICNIUTE CYTh BOmpoca (IpoOIeMbl, TEMBI);

* BKJIFOUHMTE HA3BaHUS 03arJIaBJICHHBIX a03alleB;

* U3MEHHTE MOCIIEA0BATEIHLHOCTh MYHKTOB IJIaHa B 3aBUCMOCTH OT CMBICJIOBOT'O Beca KITIOYEBBIX

(bparMeHToB.

7. CoctaBbTe 4epHOBOW pedepaT Mo JOrMUYECKOMY IJIaHy Ha 0a3e MOIy4eHHON HH(opManuu
(OTMEYeHHBIX a03aIeB).

8. O6001mKTe NTOTYYECHHYIO HH(POPMALIUIO B €IUHBIN CBA3HBINA TEKCT.

9. OTpenakTupyiTe TEKCT pedepara v NEPernuInuTe ero Ha9rucTo.

6. TecrupoBanue

Buibepume ooun npasunvuwiii 6apuanm omeem
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Omnpenesnre, Kakoii HA0Op CJOBOCOYETAHUI BBIPAXKACT JAHHYI0 I0CJeJ0BATEJIbHOCTH
BpeMeHHbIX dopm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

Haiigute cpaBHUTEJIbHYIO CTeNeHb NPWIATATEIBLHOIO:
trés populaire

+plus populaire

populaire

le plus populaire

HaiiguTte npeano:xenue, rae NpuTsKaTe/ibHOe NPUIAraTesibHoe YNOTPedJIeHo B 3HAYeHUH «CBOii
CcOOCTBEHHBII»:

+Je range mes affaires

Je range vos affaires

Je range ses affaires

Je range leaurs affaires

Boi0epuTe npaBuiibHYI0 GOpMY CKa3yeMoro JUIs IJ1arojia «npuMeHseTcsD:
sera utilisé

+ est utilisé

a été utilisé

était utilisé

B xakom npenyioxkeHun «il» nmepeBogUTCA KaAK «OH»?
+ II est arrivé a l'académie.

IT est nécessaire d'organiser bien le travail,

II lui est arrivé un accident.

Dans cette banque il manque du crédit.

YKaKuTe BONPOCUTEILHOE CJIOBO K MPSIMOMY TOTIOJTHEHUIO CJIeTYIOIIEro MpeIIoKeHUs:
«L’académie agricole forme les spécialistes pour I’agriculture».

Qu ‘est- ce qui.

Qu ‘est- ce que.

+Qui est- ce que.

Qui est- ce qui.

YKakuTe npeasioKeHne, rae NpujiarateJibHoe CTOMT B IPEBOCXOHOI CTENeHH CPABHEHHUSI:
Ma mere est plus jeune que mon pere.

Votre robe est meilleure que la mienne.

+La sagesse c’est la meilleure dignité.

La réponse de cet étudiant est moins bonne que la votre.

Kakoe cii0Bo siBasiercs participle passé ot riarosa I rpynnbi?
allé

bati

+étudié

fait

Kakoe cii0Bo siBasiercs participle passé ot riarosia Il rpynnbi?
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allé
+bati
étudié
fait

Kakoe cii0Bo siBasiercs participle passé ot riarosa I1I rpynnsi?
allé

bati

étudié

+fait

Kaxkoe ciioBo siBJisieTcst participle passé ;keHCKOro poja MHOKeCTBEHHOT0 YucJia?
bati

batie

batis

+baties

Ykaxure coueranus ¢ participle présent:
la maison bétie

en chantant

+les enfants chantant

une histoire amusante

Kakum BpeMeHeM BbIpa:kaeTcsi OIHOBPEMEHHOCTD B IUIaHe HACTOSIIIero?
+présent

imparfait

passé compose

futur simple

HajiguTe B JTaHHBIX CJ10BOCOYeTaHUAX IJ1aroJsl 11 rpynnsi:
+ il grandit, nous grandissons

il part, nous partons

il étudie, nous étudions

il traduit, nous traduisons

YkaxuTe npeasioKeHue, rjie Hy?KHO yNOTPeOUTh BCIIOMOTaTe/IbHBIN I1aroa «étrex»:
Cette année il ... passé les examens de concours.

+ 11 ... parti pour Paris.

Nous ... choisi cette profession.

Ils ... obtenu leurs diplomes.

YkaxuTe npeaioKeHne, rjae MoKeT CTOAITh MecTouMeHue «ils»:
... étes étudiant.

... al un frére et deux soeurs.

+... font leurs études a notre académie.

... va a la maison.

Ykaxkute npeioKeHne, rie Hy>KHO YIOTPeOUTh BCIOMOTaTeIbHbIN IJ1aroJ1 «avoir»:
Il ... arrivé a la gare.

Ce livre ... vendu ici.

Vous ... professeur.

+ Nous ... traduit ce texte.
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Bri6epuTe npaBHIILHYI0 (hOPMY CKa3yeMOro JJisl CJI0BOCOYETAHUS «ObLII CO3IaAH»:

sera créé
est créé

+ a été créé
a créé

Yro BO (l)paHIIy3CKOM SI3BIKE COOTBETCTBYET IJ1aroJjy «l'lpOI/BBO}II/ITb»?

provoquer
utiliser
+produire
transformer

.BblﬁepeTI/I nmocje10BaTreJibHOCTb, B KOTOpOﬁ MmepeIncCIICHbI B0O300HOBJIAEMbI€ IJHEPIreTH4YECCKUue

pecypchbl.

pétrole, géothermie, vent

+biomasse, géothermie, énergie hydraulique
gaz naturel, vent, biomasse

énergie hydraulique, énergie solaire, charbon

MeToauKa MpoBeIeHUs1 KOHTPOJIsI

[TapameTpbl METOAUKHU 3HaueHUE napameTpa
[Ipenen AIMTENBHOCTH BCETO KOHTPOJISI 30 MuUHYT
[TocaenoBareabHOCTh BEIOOPA TECTOBBIX 33JIaHUM CryuaitHast
[IpennaraeMoe KOJIMYECTBO TECTOBBIX 3aaHUM 20

Taboauua 3 — Kpurepuu onenkn chopMUPOBAHHOCTH KOMIIETEH MM

Konu Kpurepuu onienuBanusi cpopMUpPOBAaHHOCTH KOMIIETEHITUN
HaMEHOBaHUE (4acTH KOMIIETCHIINH)
WHJIMKaTOpa Ha 0a30BOM YpOBHE Ha MMOBBIIICHHOM YPOBHE
HOCTUIKCHUA COOTBETCTBYET OLICHKE COOTBETCTBYCT OLICHKE | COOTBETCTBYCT OLICHKE
KOMIICTCHIIN N «yIOBJIETBOPUTETBHO» 50- «XOpOLIOo» «OTJIINYHO»
(uactu 64% oT MakCHUMaJIbHOTO 65-85% ot 86-100% ot
KOMIIETEHIIVH) Oaiuta MaKCHMAJILHOTO Oaia | MakCUMaJIbHOIO Oajia
NJI-1vk-4 CTyneHT noka3bIiBaeT CryneHT noka3bIBaeT CryaeHT nmoka3bIBaeT
JleMoHCcTpUpYyET 3HAHME W MOHUMaHue Tem | YBCPCHHOC 3HAHNUC U IyOOKO€ 3HAHUE U
UHTETPATUBHBIE [HOHMMaHHC TCM MOHMMAHHUE TEM
MOJIyJIsl, BIaIeeT MOJTyIIsI, BITazieeT
YMCHUS, . N ’ ’ MOJYJIsl, yBEPEHHO
CHELHUAILHON JIEKCUKOH cIieaJIbHON .
HEOOXOIUMBIE IS . HEKCHKOI 110 TeMe BJIAJIEET CHELUAILHON
M0 TeME CBOEH HAy4YHO- N
HaIlMCaHUs, N cBOGH HayTHO- JIGKCI:IKOI/I 10 TEME
HCbMEHHOTO HCCICA0BATCIECKON HICCIICIOBATEIbCKOI CBOCH Hay4HO-
IepeBoa u paboTEHl, OHAKO IIPH paboThI, pu HCCIIEeN0BaTEIbCKON
peIaKTUPOBAHUS MIPEACTaBICHUHT MPEACTABICHUH paboThl, HE TOMYyCKaeT
PasIMYHBIX pE3yJIbTaTOB CBOEil PE3YJIbTAaTOB CBOEH OmKOOK MpH
a00TEI, IIPAKTHIECKHU
aKaJleMHUYECCKUX pPaBOTH MOKET JIOMYCKATh Ee - ,CKET MIPEICTABIEHUN }
TEKCTOB e HATITC L HEL Aoly PE3yIIbTaTOB CBOEH
(pedeparos, scce, J;eg;?dt;iﬁ?ez?ﬂx pab6ortsl. [TokaspiBaeT
0630poB, crateii | TPAMMATHHUCCKIC 1 p 6o, TI YBEPEHHOE BJIaJICHIE
T.J1.) ’ XOpoIlIee BIIaJieHHe p
NJ-2 yi-4 ACKa)KarOI[HE CMBICII npreMaMu Hamucanus | M 11epeBoOja
Hpe,[[CTaBJI}IeT CoZIep KaHu. YMmeeT Ha U IepeBoa KaICMHU4YCCKUX TCKCTOB
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PE3yJIbTATHI
aKaJIeMUYECKON U
npodeccroHanbHOI
JeSTEILHOCTH Ha
pa3IMYHbIX
Hay4YHBIX
MEpPOIPHUATHIX,
BKJTFOYAsT
MeEXIyHapOIHbIE
N-3vka
JleMoHCcTpUpYyET
WHTETPaTHBHBIC
YMEHHUS,
HEOOXOTUMBIC JIS
3¢ pexTUBHOTO
y4acTus B
aKaJeMHYeCKHX U
npodecCHOHATEHBIX
JUCKYCCHSIX

N-1yks
AJIeKBaTHO
00BsACHSET
0COOEHHOCTHU
MOBEIEHUS U
MOTHBAIAN

JIIOJICH Pa3InIHOTO
COIUAJILHOTO U
KYJIbTYPHOTO
MIPOUCXOXKICHHS B
rporiecce
B3aNMMOICHCTBHS C
HUMH, OITUPASICh Ha
3HAHUS TPUYNH
MOSIBJICHUS
COIUATIbHBIX
0o0bIYaeB U
pa3nuuuii B
IMOBEJICHUH JTIOAEH.
NA-2yxks

Bnaneer HaBeIKaMu
CO3IaHus
HEJIMCKPUMHHAITMOH
HOM CpeJibl
B3aHMMOJICHCTBHUSA
IIPY BBITIOJTHEHU T
po¢eCCHOHATBHBIX
3aJa4

JIOCTaTOYHOM JIJISt
KOMMYHHKAI[MH YPOBHE
HAIKCATh U IEPEBECTH
aKaJEMUYECKUN TEKCT
(pedepar, acce, 0030p,
CTaThIO U T.11.);

MOYET MPEJICTABUTh
pe3yJIbTaThI
aKaJeMUYCCKON U
po(hecCHOHATLHOM

ACATCIIBHOCTH Ha HAYYHBIX

MEPONPUATHAX
BHYTPHUBY30BCKOI'O
YPOBHS, JIOIyCKas
HE3HAaYUTEeNbHbIE OIINOKU
B IIOCTPOCHHUHU YCTHOH U
IIICbMEHHOU peyH;

MOJKET IIPUHATH yYacCTHUE B

aKaJCMHUYCCKUX
TTUCKYCCHSIX;

aJICKBaTHO BOCITPUHUMAET
OCOOCHHOCTH ITOBEJICHUS
JOJIEN pa3IUYHOTO
COITMAJIBHOTO U
KYyJIBTYPHOI'O
MIPOMCXOXKICHUS B

Impouecce BSaHMOHeﬁCTBHH

C HUMH, aJIeKBaTHO
B3aMMOJICICTBYET C
co0eceIHUKOM MPHU
BBITIOJTHCHAH
pohecCHOHATBHBIX
3aJa4, HO MCIIBITHIBAET
3aTpyJHEHUs B BIOOpE
KOMMYHHKATHUBHO
MPUEMIIEMOTO CTUJIS
o01eHust, BepOaTbHBIX U
HEBepOATBHBIX CPEICTB
B3aMMO/JICUCTBUS C
napTHepaMu

KaJIEMUYECKUX TEKCTOB
(pedepar, acce, 0630p,
CTaThIO U T.11.);
Biageer
WHTETPaTHBHBIMU
YMEHUSIMU,
HEOOXOTUMBIMHU IS
3¢ PEKTUBHOTO
y4acTus B
aKaJeMHYeCKUX 1
npodeccnoHaNbHBIX
JTUCKYCCHSIX,
MIPAKTUYCCKH HE
JIOITYCKaeT OUIMOOK B
MIOCTPOCHHUH YCTHOU U
IIACbMEHHOW peyH;
aJICKBaTHO
BOCIPUHHUMAET
0COOEHHOCTH
MOBEICHUS JIIOICH
Pa3IMIHOTO
COLIMAJILHOTO U
KYJIbTYPHOTO
MIPOUCXOXKICHHUS B
nporecce
B3aMMO/ICHCTBUS C
HUMHU, aJICKBaTHO
B3aUMO/JIEVCTBYET C
cOOECeTHUKOM TPH
BBITIOJTHEHUH
npodeccuoHaNbHBIX
3aja4

(pedepar, acce, 0630p,
CTaThIO U T.J.); & TAKXKE
WMHTETpaTUBHBIMU
YMEHUSIMH,
HEO0OXOTUMBIMHU IS
3¢ PEeKTUBHOTO
ydacTus B
aKaJIeMUYCCKUX U
npodeccunoHambHBIX
JTICKYCCHSIX;
a/IeKBaTHO
BOCIIPHHHUMAET U
0OBSCHSICT
0COOCHHOCTH
MOBE/ICHUS U
MOTHBALUH JIFOACH
Pa3IMYHOTO
COIIMAIBHOTO U
KYJIbTYPHOTO
POHCXOXKICHHS B
nporecce
B3aUMOJICVCTBHUS C
HUMHU, aJIEKBaTHO
B3aUMO/JIEVCTBYET C
cOOECeTHUKOM TPH
BBITIOJTHCHUH
npodeccuoHaNbHBIX
3a/1a4
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2. OIPEAEJIEHUE PE3YJIBTATA
MPOMEXYTOUYHOM ATTECTALIUA

(Dopma npomeofcymouuoﬁ ammecmauuu no 0ucmmfume =-3auem

OxoHUaTenbHBIE  pe3ynbTaThl  00y4deHUs  (POpMUPOBAHHA  KOMIIETCHIIUN)
OTIPE/ICTISIOTCSA TIOCPEACTBOM TepeBoAa OayioB, HaOpaHHBIX CTYJEHTOM B MpOIEcCe
OCBOCGHUS JTUCITUIUIMHBI, B OIICHKH: 0a30BBI YPOBEHb CPOPMHUPOBAHHOCTH KOMITETCHITUU
CUMTAETCS] JOCTUTHYTBIM, €CJIH PE3YJIbTaT OOYYEHUSI COOTBETCTBYET OLIEHKE «3aYTEHOM
(50-100 pedTHHTOBBIX OAIIOB).

dopMa MPOMeKYTOYHOM aTTECTALUM N0 TUCHUIUINHE IK3ameH (MOAYJIb 3)

OxkoHyaTeNnbHbIe  pe3yJbTaThl  00ydeHuss  ((popMuUpoOBaHUS ~ KOMIIETEHIUH)
OTIPE/IEIISAIOTCA TOCPEACTBOM IEpeBoAa OayioB, HaOpaHHBIX CTYJEHTOM B IpOLECCE
OCBOCHMSI THUCLIMIUINHBI, B OLICHKU:

— 0a30BbIil YpOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTU KOMIETEHIIMU CUUTAETCS JOCTHUTHYTBIM,
€Ciau pe3yabTaT OOYy4YeHHUSI COOTBETCTBYET OIIEHKE «YAOBJIETBOpPUTEIbHO» (50-64
PEUTUHTOBBIX 0AJIOB);

— TIOBBIICHHBIA  YpPOBEHb CQOPMHUPOBAHHOCTA KOMIIETEHIIMU  CUYHUTAETCSA
JOCTUTHYTBIM, €CIIA Pe3yJlbTaT OOY4YEHHUS COOTBETCTBYET OLIGHKAM «Xoporio» (65-85
PEUTUHTOBBIX OAILIIOB) U «OTIUYHO» (86-100 peTHHTOBBIX OaJIOB).

OIEHOYHBIE MATEPHUAJIBI 1 CPEACTBA IS ITPOBEPKH
CO®OPMUPOBAHHOCTHU KOMIIETEHIIAN

Ko n HaumMeHOBaHue KOMIIETEeHIIUH
VK-4. Cnoco0eH OCyIIECTBISATh KOMMYHHKAIMI0O B YCTHOM W NHCbMEHHOH Qopmax Ha
rocy1apcTBEHHOM si3blke Poccuiickoit @enepanuu 1 HHOCTPAHHOM (bIX) sI3bIKE(aX)

33[{31—[1/17[ 3aKpPbITOro THIIA:

Bvibepume 6ce npasunvhble sapuanmsi omeema

1. YTo U3 nepevncaeHHOro sIBJIsSIeTCsl MPEeMMYIeCTBOM YCTHOM KOMMYHHUKAIUAM ?
+ possibilité¢ d’adaptation a la situation (50%)

possibilité d’étre relu, conservé

possibilité de faire office de preuves

+possibilité d’obtenir une réaction immédiate de 1’interlocuteur (50%)

2. BoiGepure cJI0BOCOYETAHNS, KOTOPbIE HCTOJIb3YIOTCS JIsl BHIPAKEHUsI CBOEr0 MHEHUSI
+Je crois que... (50%)

En ce qui concerne...

+Je ne suis pas de cet avis... (50%)

Au point de vue de...

3. BoiOepure BbIpakeHHsl, KOTOPbIe HCIOJIb3YOTCH, YTOOBI 321aTh BOIPOC
+Je voudrais poser une question a... (33,3%)
J’ai un renseignement a donner...
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+Que pensez-vous de... (33,3%)
+Permettez-moi de vous adresser une question (33,3%)

Buvibepume npasunvhwiti omeem

4.0npenennre, Kakoil HAOOP CJIOBOCOYETAHUI BbIPAXKAET JAHHYIO MOCJIEA0BATEJIbHOCTD
BpeMeHHBIX opMm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

5. B kakoM npeiokeHn U «ib» nmepeBoAUTCA KaKk «0OH»?
+ II est arrivé a l'académie.

IT est nécessaire d'organiser bien le travail,

II lui est arrivé un accident.

Dans cette banque il manque du crédit.

6.Yka:xxuTe npeasiokeHue, rjie Hy>KHO yNOTPeOUTH BCIOMOTaTeIbHbIH IJ1aroJ «étrex:
Cette année il ... passé les examens de concours.

+ 11 ... parti pour Paris.

Nous ... choisi cette profession.

Ils ... obtenu leurs diplomes.

7.Ykaxure npeasioxKeHue, raie Hy>KHO yoTpeOUTh BCIIOMOTaTe/IbHbIN IJIAr0J1 «avoiry:
Il ... arrivé a la gare.

Ce livre ... vendu ici.

Vous ... professeur.

+ Nous ... traduit ce texte.

8. Kakoii u3 nepe4yuc/ieHHbIX MYHKTOB He cJieAyeT BKJIYATh B pe3lome?
Expérience de travail

Formation

Renseignements personnels

+Plan de carriére

9. BoiOepuTe Mocj1e10BaTeJbLHOCTb, B KOTOPOi NepevyncjieHbl BO300HOBJIsieMble JHepreTuyecKue
pecypcehbI:

pétrole, géothermie, vent

+biomasse, géothermie, énergie hydraulique

gaz naturel, vent, biomasse

énergie hydraulique, énergie solaire, charbon

10. He siBJsieTCS 3J1€KTPONPUEMHUKOM:
lampe

Interrupteur

+pile

moteur

11. 3akonuuTe npeasnoxkenue: Si un circuit comporte une coupure, ... (Eciin B nenu ectb
pa3pbIB, ...)

il y a du courant jusqu'a la coupure, apres plus rien

+il n'y a pas de courant dans tout le circuit

ca dépend de la taille de la coupure
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12. Boi0epute npaBuiibHbIi 0TBeT Ha Bonpoc: «Quelle est la position du fusible dans le circuit
électrique»? (KakoBo moJio;keHHe MpeI0XPaHUTEIsI B dJIeKTPUYeCKOi menu?)

Le fusible peut étre placé n’importe ou dans un circuit électrique

Le fusible doit étre placé a co6té d’interrupteur

+Le fusible doit étre place entre le générateur et les récepteurs

33}13HI/IH OTKPLITOI'O THIIA:

Jonoanume

13. JdonosHurte ¢pa3y, OObIYHO HCHOJIbL3YyeMYI0 BO (PPaHIy3CKOM f3bIKe [JIfl 3aBeplIeHHs
opuINATBHOTO0 MACHMA.

, Messieures, mes sentiments les plus distingés.

IIpaBunbHbI oTBeT: Veuillez agréer

13. BcraBbTe BMecTO npomycka npeaior: Il voudrait aller Allemagne
[IpaBunbHBIN OTBET: €n

14. Le mot “electron” en grec signifie .
Ipasunvnoiii omeem: I’ambre

15. La circulation des électrons dans un conducteur est appelée .
Ipasunvhoiti omeem: un courant électrique

17. BctaBbTe BMeCTO NPOIYCKA HYKHBIH ri1aroJ — transformer ou fournir - B coorBercTBYIOIICH

dopme:
La source de tension de I’énergie électrique.
Le récepteur I’énergie électrique en d’autres formes d’énergie.

Ipasunvrwviti omeem: fournit, transforme

18. Les corps capables de transmettre les charges électriques sont appelés .
Ipasunvnoviti omeem: conducteurs €lectriques

19. Le moteur transforme I'énergie thermique en énergie mécanique.
Ipasunvhoviti omeem: mécanique

20. Le processus de la division des atomes d’uranium s’appelle...
Ipasunvroiii omeem: fission

Haume pazeepuymorit omeem na éonpoc

21. Kakoii ri1aros1 Hy’kKHO yNoTpeOMTh NIPH NepeBoe HA PPAHIY3CKHIl A3BIK NMPeIJI0KeHUs «Y
Hero eCTh MHOI'O JAPYy3ei»:
[TpaBUIIBHBII OTBET: avoir.

22. Kakoe ci10BO BO (paHIy3CKOM s3bIKE€ COOTBETCTBYeET cjoBocouyeTanuro “Pax ¢ Bamu
NMO3HAKOMUTHCA!»?
Ipasunvroiti omeéem: Enchanté.

23. Kakas ¢pa3a ucnojib3yercs BO (ppaHIly3CKOM sI3bIKE /1JISl NOJI0KUTEIHHOI0 0TBETA HA
npurjamenue?
IIpasunvnoiti omeem: Avec plaisir (avec un grand plaisir)
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24. Kak no-¢ppaHny3cku nod/1aroiMpuTh codeceJHNKA 32 BHUMaHuUe, 32 IOMOIIb ?
Ipasunvnuiti omeem: Merci (beaucoup) de votre attention, de votre assistance

25. Kakue ¢ppa3bl ncnosib3yloTcsi BO (paHIy3cKOM si3bIKe /1JIs1 0TBETA HA 0J1aroapHoCTh?
Ipasunvhoiti omseem: Je vous en prie / de rien / merci a vous (a toi)

26. Kakas ¢pa3za ucnosab3yercs Bo GpaHIy3CKOM sI3bIKe B CUTYalliM, KOT/Ia HY’KHO NIPEeACTABUTH
KOro-HUOY/Ab rpymie Jijaeil B Apy:KecKoil 00cTaHOBKe?
Ipasunvhoiti omeem: C’est (mon ami) ...

27 Kakas ¢pa3a ucnojib3yercss BO (PpaHIy3CKOM fI3bIKe B CUTYAallMHU, KOT/1a HY?KHO NPeICTABUTH
KOro-HUOY/Ab rpymnie jJwjaeid B opuunajibHOi cuTyanuu?
Ipasunvnoviti omsem: Permettez-moi de vous présentez ...

28. Kakoii Bonpoc HY:KHO 0-QPaHIy3CKH 32/1aTh CO0eCeHUKY, YTOObI Y3HATDH, KTO OH II0
npogdeccuun?
[Tpawibaei oTBeT: Quelle est votre profession? (Qu’est-ce que vous faites dans la vie?)

29. Kakoii Bonpoc 0bLJ1 3a71aH, ecjin oTBeT ciaexyommii: Je m’appelle Olga Sokolova.
[TpaBunbublit otBeT: Comment vous appelez-vous? (Comment t’appelles-tu?)

30. Kakoii Bonpoc ObLJI 32/1aH, €CJIM OTBeT ciaeaywmmii: J’ai 20 ans.
[TpaBwibsei oTBeT: Quel dge avez-vous? (Quel age as-tu?)

31.Kakoii Bonmpoc 0bLJ1 3a1aH, ecJin 0TBeT ciaeayrommii: Je fais mes études a ’académie agricole de
Kostroma.
[TpaBumbHEI oTBeT: O faites-vous vos études? (Ou fais-tu tes études?)

32.Kakoii Bonpoc 0b11 3a1aH, ecJiM 0TBeT ciaeayroumuii: Je fais mes études a la faculté
d'énergétique et d’électrification.
[TpaBunbHbI oTBeT: A quelle faculté faites-vous vos études? A quelle faculté fais-tu tes études?

33. Ou se trouve I’académie?
[IpaBunbsHbI oTBeT: L’académie est située a Karavaévo, c'est a 7 kilometres de Kostroma.

34. Combien de faculté y a-t-il a I’académie?

[TpaBunbHbIi oTBeT: 11 y a 6 facultés: faculté d'agrobusiness, faculté de mécanisation, faculté de
zootechnie et de la médecine vétérinaire, faculté d'économie, faculté d'électrification, faculté de batiment
et d'architecture.

35. Quel est le sujet de votre mémoire de maitrise?
[TpaBunbHbI oTBET: Le sujet de mon mémoire de maitrise est ...

36. Quelle est votre opinion sur les cours, les professeures, les étudiants? Etes-vous contents de vos
études a ’académie?

[TpaBunbHbIi 0TBET: Les professeurs sont bien qualifiés et les cours sont trés intéressants. Les étudiants
sont amicaux, il y a beaucoup d’étudiants étrangers. Je suis content de mes études a I'académie.

37. Kak Ha3bIBaeTcsl JOKYMEHT, cojep:kammii HH(popmanuio 06 00pa3oBaHUN, HABBIKAX M ONbITE

padoThl, HEOOXOAMMBbIH IJIsl PACCMOTPEHNSI KAHANAATYPbI YeJI0BEKA NMPHU MOCTYIJIEHNH Ha padoTy?
Ipasunvnwviti omeem: Curriculum vitae
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38. Kakue pa3aesibl coiepkuT pe3rome /sl yCTpoiicTBa Ha padoty?
IIpasunvhoiti omeem. Pe3tome g ycTpoicTBa Ha paboTy coaepKUT paszaensl: formation, expérience de
travail, renseignements personnels, compétences reliées a l'emploi, références.

39. Dans quel ordre devrait-on présenter 1'expérience professionnelle et la formation dans un CV?
Ipasunvnuviti omeem. L'expérience professionnelle et la formation devrait étre présentées par ordre anti-
chronologique, le plus récent d'abord.

40. Le CV doit-il étre ciblé ou général?
IIpasunvnoviti omeem: Le CV doit étre ciblé pour chaque proposition d'embauche car le recrutement est
la réponse a un besoin, et le CV doit rassurer le recruteur.

41. IlepeBegute Ha PycCKHUi SI3BIK Ka4decTBa crenuaaucra: compétant, responsable, travailleur,
organisé, habile a travailler en équipe, habile a apprendre

IIpasunvhoviti omeéem. KOMIIETEHTHBIH, OTBETCTBEHHBIH, TPYIOIIOOUBHII, OPraHU30BAHHBIN, CIIOCOOHBII
paboTaTh B KOMaH/E, CIIOCOOHBINA K 00yUYECHUIO

42. Quels sont les avantages de la communication écrite?
IIpasunvnoviti omseem:possibilité d’étre relu, conservé, possibilité de faire office de preuves

43. Comment expliquez-vous le fait que depuis les années 1950 la production agricole en France a
fortement augmentée alors que le nombre des exploitations agricoles a fortement diminué?
Ipasunvnviti omeem. Ce sont les petites exploitations qui ont diminué. Les grandes entreprises agricoles
emploient les moyens de production modernes et produisent en masse ce qui permet d'augmenter la
production agricole.

44. Yo 3naumt ""ressource non renouvelable"?
IIpasunvnwviti omeem: C'est une ressource qui ne peut pas étre remplacée lorsqu'elle est utilisée.

45. Quel est le principal inconvénient de I’utilisation des combustibles fossiles?
Ipasunvnoiti omseem: pollution
Bovinoanume 3a0anue

46. IlpeooOpa3yiite cioBocoyeranue il travaille B cienywmmue BpemeHnHble ¢opmbi: 1) future
immédiat, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple.
Ipasunvnoviti omseem: 1) il va travailler, 2) il travaillait, 3) il a travaillé, 4) il travaillera.

47. IIpeoOpa3syiite cioBocoueTanmue il choisit B ciiegyrouue BpeMeHHble (OPMBI:
1)présent 2) imparfait 3) passé composé  4) futur simple
[TpaBwibHEI oTBeT: 1) nous choisissons, 2) nous choisissions, 3) nous avons choisi, 4) nous choisirons

48. O0bsicuuTe cjaoBocodyeranue “I'exode rural”.
IIpasunvnoiti omeem: C’est la migration de la population rurale vers les villes.

49. Nommez les éléments du circuit électrique
Ipasunvrnoviti omeem: Générateur (pile), récepteur, fils de connexion.

50. IlepeuncanTte BO300OHOB/IsIeMble JHepreTHYeCKHe PecypChl:
[TpaBunbHbI O0TBeT: énergie hydraulique, énergie solaire, géothermie, vent, biomasse

51. ITondepute cuHoHMM K cJioBy “diélectrique”
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[TpaBunbHBIN OTBET: isolant

52. Ilon0epute aHTOHUM K ca0BY “diélectrique”
[TpaBunbHEI oTBeT: conducteur

Koa 1 HauMeHOBaHNe KOMIIETEHIMH
YK-5. CnocoOeH aHanmu3upoBaTh U yYUTHIBATH Pa3HOO0pa3Ue KYJIbTYp B MPOIECCE MEKKYIBTYPHOTO
B3aNMOICHCTBUSI

3anaHus 3aKpPbITOr0 THIIA:

Bvibepume npasunvubiii 6apuanm omeema

1. Kakasi cutyanus He siBJIsieTCsl IPUMEPOM 1€10BOii KOMMYHHKAIIMH:
Un employé nouveau fait connaissance avec ses collégues

Un employé¢ présente son rapport a la reunion de 1’entreprise

+Un employ¢ de ’entreprise fait les courses apres son journée de travail
Un employ¢ parle avec un client au téléphone

2. YTo U3 MepevyncaeHHOro He SIBJIsSIeTCSl MPUMEPOM BepOabHOH KOMMYHHKAIMH
parler avec un client au téléphone

+appeler un garcon par un geste au restaurant

laisser un message au répondeur

¢écrire un e-mail aux collégues

3. Une organisation internationale qui supporte la coopération internationale en matiere
d’éducation, de science et de culture s’appelle...

ONU

+UNESCO

OTAN

EU

4. Un des probleme mondiaux de notre époque dans le domain de la culture est:
surmonter la crise démographique

sauver I’environnement

chercher de nouvelles formes d’art

+préserver le patrimoine culturel

5. lonosnute ¢pa3y La mondialisation est associée a une interdépendance de

des peuples et des tous les pays

+tous les aspects de la vie
¢changes culturelles
relations politiques
relations économiques

6. Pour un Russe le stéréotype ethnique “Francais” est associé a la
fidélité

cupidité

+galanterie

retenue

7. A quelle période est apparue la notion de “Francophonie”?
leére moitié du XIX siecle
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+2¢éme moitié du XIX siecle
1ére moitié du XX siécle
2éme moitié du XX siécle

8. Laquelle de ces provinces canadiennes est francophone?
Ontario

+Quebec

Manitoba

Alberta

9. Dans quel état des Etats-Unis le francais est-il largement parlé?
Texas

Virginie

Minnesota

+Louisiana

10. Lorsque vous voyagez en France, quel type de petit-déjeuner vous attendez-vous a I’hotel?
des ceufs, du bacon, des pommes de terres sautées, des toasts, des pancakes, un jus de fruit et un café
+des tartines beurrées, des croissants, du café ou du thé, du jus de fruit, des céréales

du pain, des tomates, des churros accompagné du chocolat chaud épais

du bacon, des saucisses, des oeufs, des toasts, des haricots, du "Black Pudding", des tomates grillées

Buibepume 6ce npasunvhble sapuanmsi omeema

11. Beioepure (pa3bl, B KOTOPbIX BbIPaKeHA BeKJIMBAs MPOChoa
+Je voudrais vous parler (50%)

Je veux vous parler

Je veux que vous me parliez

+J’aimerais vous parler (50%)

12.Quels sont les mots d’origine francaise utilisés dans des pays non francophones
+routine (50%)

design

marketing

+pot-pourri (50%)

3aaHusi OTKPBITOrO THIA:
/ononnume
13. Une langue utilisée par des personnes qui parlent différentes langues afin de faciliter la

communication s’appelle ...
[IpaBuibHbIH O0TBET: une langue internationale (ou plurinationale)

Jlaiime pazeepuymutii omeem na 60npoc

14. Nommez les premieres langues européennes utilisées pour la communication internationale. :
[IpaBunbHbI oTBET: le latin, le grec

15. Quelles sont six langues officielles de I'Organisation des Nations Unies?
[TpaBunbHeIi oTBeT: le chinois, I’anglais, le francais, le russe, I’espagnole, 1’arabe
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16. Est’ce que la propagation de I’internet favorise le développement du francais en telle qu’une
langue internationale?
[IpaBuUNIBHBIN OTBET:

17.Comment les resaux sociaux facilitent la communication internationale?
[IpaBuibHBIH OTBET: les resaux sociaux permettent aux gens de rester en contacts et communiquer sans
prendre en compte la distance et le temps

18.Que signifie le term “franglais”?
[TpaBunbHbIi oTBeT: langue francais mélangée avec des anglicismes.

19.Pourquoi appelle-t-on la France I’Hexagone?
[TpaBunbHbIi oTBeT: La forme de la France ressemble a celle d’un hexagone.

20.La France métropolitaine et La France d'outre-mer, qu’est-ce que cela veut dire?
[TpaBwibHEIH oTBeT: La France est composée de la partie européenne qui est appelée la France
métropolitaine et de nombreux territoires situés en dehors du continent européen, appelés la France
d’outre-mer.

21.Quel événement est a I’origine de la féte nationale de 14 juillet en France?
[TpaBunbHEIH oTBeT: la prise de la Bastille.

22. Quel événement historique a eu lieu le 25 aoiit 1944?
[TpaBunbHbI oTBeT: Libération de Paris

23.Quelles moyens de communication favorisent la mondialisation ?
[IpaBumbHBIH OTBET: internet, téléphonie mobile, réseaux sociales

24.Quels sont les 4 moyens de communication ?
[IpaBunbHBIN OTBET: communication visuelle, écrite, verbale et non verbale.

25. IlpuBeauTe NpUMePHI FTOPU3OHTATIBLHOH KOMMYHHKAI[UH
[TpaBunbHBIN O0TBET: la communication entre un directeur de I’entreprise et un employé,
la communication entre un professeur et des étudiants

26. [IpuBeanTe npumep GpaHIy3CKOTO KeCTA OTINYAKIIHECS 10 3HAYEHHIO OT PYCCKHUX KECTOB,
HO COBIIAJAIOIIETO 110 HCIIOJTHEHHIO
[IpaBumnbHBIH OTBET: pointer le pouce en arriere signifie I’heure (“hier”) en frangais et I’emplacement

(“12) en russe.

27. Le geste qui signifie “Okay” en Etat-Unis, signifie en France ...
[TpaBwibHEIH OoTBeT: nul, rien

28. Donnez des examples des grands sites en France qui sont inscrits sur la Liste du patrimoine
mondial (list de PUNESCO)

[TpaBwibHEH oTBeT: ville de Paris, Mont-Saint-Michel, Palais et parc de Versailles, Palais et parc
Fontainebleau
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29. Quelles ville russe, pour sa série de palais et de jardins, est surnommée la « Versailles russe»?
ITpaBunsHblil oTBeT: Peterhof (I'agglomération de Saint-Pétersbourg)

30. Comment s'appelle la plus célebre Université a Paris ?
[TpaBuibHebIil oTBeT: la Sorbonne

31. Quels scientifiques francais célébres connaissez-vous?
[TpaBunbHeIl oTBeT: Louis Pasteur, André-Marie Ampere, Marie Curie

32. Qui sont les plus célébres inventeurs francais?
[TpaBunbuelit oTBeT: Blaise Pascal (machine a calculer), les fréres Lumiéres (Cinématographe),
Les fréres Montgolfier (Montgolfiere)

33. Quels sont les grands noms de la philosophie francaise?
[TpaBunbHbi oTBeT: Blaise Pascal, René Descartes, Voltair, Diderot, Sartr

34. Quels sont les grands noms de la littérature francaise?
[TpaBwibHEIH oTBeT: Moliére, Victor Hugo, Marcel Proust, Gustave Flaubert, Emile Zola, Honoré
de Balzac, Charles Baudelaire, Alexandre Dumas, Jules Verne, etc.

35. Quels acteurs et actrices du cinéma francais connaissez-vous?

[TpaBunsHeIi oTBeT: Philippe Noiret, Jean Gabin, Alain Delon, Pierre Richard, Loui de Fungs,
Gérard Depardieu, Jean Renau, Brigitte Bardot, Simone Signoret, Catherine Deneuve, Sophie
Marceau, Isabelle Adjani, Juliette Binoche, etc.

36. Kakue (ppaHiy3ckne KpbliaTbie BbIPasKeHUsI HCIOJIb3YIOTCS B PYCCKOii peun 0e3
nepesoaa?
[TpaBwibaei oTBeT: C’est la vie! A la guerre comme a la guerre! Chercher la femme!

37. Kakasi u3 (ppaHIy3CKHX OCTOBHUIl COOTBETCTBYET PYCCKOM NMOCI0BHIIE: ATIIIETUT
NPUXOJAUT BO BpeMs e/Ibl.
[TpaBunbHEIH oTBeT: L appétit vient en mangeant.

38. Kakasi U3 pyCCKHUX MOCJIOBHI] COOTBETCTBYeET (ppaniy3ckoii mocjaosume: Des gotts et des
couleurs, il ne faut pas disputer.
[IpaBuiibHbIi oTBeT: Ha BKyc 1 1iBeT ToBapuiiei HeT. O BKycax He CIIOpAT

39. Kakasi U3 pyCCKHUX MOCJIOBHI] COOTBETCTBYeET (ppaniy3ckoii mociaoBuue: Il ne faut pas dire:
fontaine, je ne boirai pas de ton eau.
[IpaBunbHbIM oTBET: He muntoil B KOJI0A€1, NPUTOIUTCS BOABI HAITUTHCS

40. Une célebre course de vélo annuelle a travers la France pendant trois semaines
s’appelle ...

[TpaBunbHeIil oTBeT: le Tour de France

41. Quels pays européens ont le francais comme langue officielle outre la France?
[IpaBunbHeIil oTBeT: la Belgique, le Luxembourg, la Suisse, le Monaco.

42. Quel est le plus petit pays frontalier de la France?
[TpaBumnbHEI 0TBET: le Monaco
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43. Un jeu de boules extrémement populaire en France s’appelle ...
[IpaBunbHbI OoTBET: la pétanque

44. Quel pays était le principal adversaire de la France pendant la guerre de Cent Ans?
[IpaBuibHbI OTBET: Angleterre

45. Pourquoi la commune de Mouthe dans le département du Doubs s'appelle-t-elle Petite Sibérie?

[TpaBwibHEIH oTBeT: La commune de Mouthe dans le département du Doubs s'appelle-t-elle Petite
Sibérie a cause des records de température minimale en France

46. Quel appareil électronique les francais appellent par un mot different des mots acceptés dans
la plupart de pays européens tels que I’Allemagne, I’Espagne, I’Italie, I’Angleterre, la Russie et
d’autres?

[TpaBunbHeIl oTBeT: Ordinateur

47. Une variété d'applications Web ou mobiles qui stimulent la création de communautés
virtuelles par le biais de la diffusion et du partage de différentes formes de contenu (information,
idées, photos, vidéos, articles, etc.) s’appelle ...

[TpaBunbHbIH 0TBEeT: médias sociaux

48. Quelle est la part de la consommation d'électricité de la France par rapport au monde?
[TpaBunbHbI oTBeT: La France consomme environ 3% de 1'électricité du monde.

49. Quels sont les moyens de production d'électricité en France?
[TpaBunbneblil oTBeT: La France dispose de nombreux moyens de production d'électricité, tels que
I'hydroélectricité, le thermique (charbon, fuel, gaz naturel), le nucléaire et les énergies renouvelables.

50. Quel pourcentage de 1'électricité francaise est d'origine nucléaire ?
[IpaBunbHeIil oTBeT: L'énergie nucléaire représente 70% de la production d'électricité frangaise en 2023.

51. Quel est le premier fournisseur d'énergie en France ?
[TpaBumnbHbIi oTBeT: Le groupe EDF qui est a la fois producteur, distributeur et fournisseur d'électricité,
est un acteur majeur de 1'énergie non seulement sur le territoire frangais, mais également dans le monde.

52. Ou se trouve la seule usine marémotrice du monde exploitée industriellement?
[TpaBwibHEIN OTBET: usine marémotrice est située sur la Rance qui se jette dans La Manche

4 IIOPSIIOK MPOBEJIEHUSI TIOBTOPHOI
ATTECTAIIUN

dopma NPOMEKYTOUHOM ATTECTALMH 110 JUCLUUTIINHE 3aYET.

@OoHI OUEHOYHBIX CPEACTB JUIA IPOBEACHHUS IOBTOPHOM MPOMEXKYTOYHON
aTTecTauu (QopMupyeTcs M3 YHUCIAa OIEHOYHBIX CpPEICTB IO TE€MaM, KOTOpbIE HE
OCBOEHBI CTYJICHTOM.

Illpumeuanue:
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I[OHOJIHI/ITGJII)HBIC KOHTPOJIBHBIC

HUCIIBITaHUA

MpOBOJSTCA ISt

HaOpaBmmx wmeHee 50 6amnoB (B coorBerctBUM ¢ «[lonokeHueM o MOAYJIBHO-

PEUTHUHTOBO CHCTEMEY).

dopMa TpOMEKYTOYHOM aTTECTALMH 110 AUCLUIUIUHE 3auen.

Tabauua 4.1 — Kpurepuu ouenku chpopmu

OBAHHOCTH KOMIIETEHIIUMI

Ko 1 HanMeHOBaHME HHIUKATOPA JOCTHKCHHUS
KOMIIETEHITUN
(4acTh KOMITETCHIIHH )

Kpurtepuu oniennBanusi cpopMuUpOBaHHOCTH
KOMIETEHIIMH (YaCTU KOMIIETECHIINN)

COOTBETCTBYET OIICHKE «3a4TCHO
50-100% oT MakcuMaJILHOTO Oasuia

N-1yka

JleMOHCTpHpYyeT UHTErpaTUBHBIE YMEHUS,
HeOOXOIUMBIE JIs HAIIUCAHUS, THChbMEHHOIO
MepeBO/Ia U PEAAKTUPOBAHUS PA3TUUHBIX
aKaJeMHYECKIX TEKCTOB (pedepaTos, 3cce,
0030poB, cTaTeil 1 T.11.)

W/I-2yk-4

[IpencraBnsieT pe3ynbTaThl aKaAEMUYECKOM U
poeCCHOHAIBHON JEATEILHOCTH Ha
Pa3IMYHBIX HAYYHBIX MEPONPUATHUAX, BKIIOYAS
MEXTyHapOIHbIE

N-3yka

JleMOHCTpHpYeT UHTETPATUBHBIC YMCHUS,
HeoOxoumbIe 171 () (HEeKTUBHOTO ydacTHs B
aKaJeMUYECKIX U TPOECCHOHATBHBIX
JTUCKYCCHSIX

NA-1yks

AnexkBaTHO 00BSICHACT 0COOCHHOCTH IOBEICHUS
Y MOTHBAIIUHU JIIOJICH Pa3IUYHOTO COIUAIBLHOTO U
KYJIBTYPHOTO ITPOUCXO0KICHHSI B TIpOLIecce
B3aUMOJICHCTBUS C HUMH, OTTUPASICh HA 3HAHUS
PUYNH

MOSIBJICHUS COITUAIBHBIX 0OBIYacB U Pa3IMIHiA B
MMOBEACHHU JIIOICH

N-2yxs

Brnancer naBeIKaMu co3maHus

HEJIUCKPUMUHAIIMOHHON CpeIbl B3aMMOCHCTBUS
IIPH BBITIOJTHEHUH NMPO(ECCHOHAIBHBIX 3a]1a9

CryneHT noKa3bIBaeT 3HAHUE U TOHUMaHUE TEM
MOJTyJIs, BIaJICHUE CIIEIUAIBHON JIEKCUKOU 10
AIEKTPOTEXHUYECKON TEMAaTHKE. ¥ MEET Ha
JIOCTaTOYHOM 111 KOMMYHUKAIlUU YPOBHE
HaIlUCaTh U NEPEBECTU aKaJIeMUUECKUN TEKCT
(pedepar, acce, 0030p, CTATHIO U T.11.);

MOXET MPEICTABUTh PE3YIbTATHI
aKaJeMUYeCKOl U POodeCCHOHATBHON
JESATETLHOCTH Ha HAYYHBIX MEPOTIPUITHSIX
BHYTPHUBY30BCKOI'O YPOBHS,

MO>KET MPUHSATh Y4aCTHE B aKaJIEMUYECKUX
JUCKYCCHUSIX; aIeKBaTHO BOCIIPUHUMAET
0COOCHHOCTH MOBEJCHHUS JIF0JIeH pa3IuIHOrO
COLIMAJIBHOTO U KYJbTYPHOTO MPOUCXOKICHHUS B
MPOLECCE B3aUMOJICVCTBUS C HUMH, aJICKBATHO
B3aMMOJICHCTBYET C COOCCETHUKOM IPH
BBITIOJTHCHUH MTPO(EeCCHOHAIBHBIX 33/1a4.

dopMa NPOMEKYTOYHOH ATTECTALUM 110 JUCHMILIUNHE IK3AMEH.
@OoHI OLEHOYHBIX CPEACTB JUIsl TPOBEACHUS MOBTOPHOM TIPOMEXKYTOYHON
aTTecTauu (QopMupyeTcs W3 YHUCIAa OIEHOYHBIX CpPEICTB IO TEMaM, KOTOpbIE HE

OCBOECHBI CTYJICHTOM.
Ilpumeuanue:
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I[OHOJIHI/ITGJII)HBIC KOHTPOJIBHBIC

PEUTHUHTOBO CHCTEMEY).

UCIIBITAaHUS
HaOpaBmmx wmeHee 50 6amnoB (B coorBerctBUM ¢ «[lonokeHueM o MOAYJIBHO-

MpOBOJSTCA ISt

d)opMa HpOMC)KYTO‘lHOﬁ aTTcCTalluu 110 AUCHUIIIIMHC 3a4eni.

Tabmmma 4.2 — Kputepuu onieHKH ¢hoOPpMHPOBAHHOCTH KOMMETEH U

Kox n HanMeHOBaHUE UHUKATOPA
JOCTUKCHHSI KOMITCTCHITUT
(4acT KOMITETCHIIHH )

Kpurepun oniennBanus chopMUpOBAaHHOCTH
KOMIIETEHIIMH (YaCTH KOMIIETEHIIMH)

Ha 0a30BOM YpOBHE

COOTBETCTBYET OLICHKE «YIOBJICTBOPUTEIHHO
50-64% oT MakCUMAJILHOIO Oajuia

YK-4 CnocobeH NpuMeHsITh COBPEMEHHbIE
KOMMYHHKATHBHBIC TEXHOJIOTHH, B TOM YHCIIC
Ha HHOCTPAaHHOM(bIX) s3bIKe(ax), s
aKaJeMHUYECKOT0 U MPO(heCCHOHATEHOTO

BsaumonelicTBus

YK-5 CnocobeH aHanu3upoBaTh U YUUTHIBATh
pa3Hoo0Opasue KyJIbTyp B IpoIecce
MEXKYJIbTYPHOTO B3aUMOJAECUCTBUSA

CryaeHT noka3bIBaeT 3HAaHUE ¥ TTOHUMAaHUE TEM
MOJYJIEN AUCUUIUIMHBI «J[€710BO MHOCTPAaHHbBIN
A3bIK ((hpaHIly3CKuil), BIaJeeT CrelualbHOM
JIEKCUKOM I10 TEME CBOEH HAay4HO-
UCCIIEeIOBATENIbCKON pabOThI, OJHAKO MPU
MIPEJCTABICHUH PE3YIIbTaTOB CBOCH PabOTHI
MOJKET JOIMYyCKaTh HE3HAUUTEIbHbBIE
rpaMMaTHYECKHUE U JEKCUUECKHE OIIMOKH, HE
MCKaXKAIOIINe CMBICII COJIEpKaHus. Y MeeT Ha
JIOCTaTOYHOM JIJIsi KOMMYHUKAIIUU YPOBHE
HAIMuUCaTh U MEePEBECTH aKaIEMUYECKUIN TEKCT
(pedepar, acce, 0030p, CTATHIO U T.1I.); MOXKET
MIPEJICTAaBUTh PE3yJIbTaThl aKaJEeMUUYECKOM U
poheCCHOHATTFHOMN IEATEIIbHOCTH Ha HAYYHBIX
MEPOMPUATHIX BHYTPUBY30BCKOTO YPOBHS,
JIOTyCKasi He3HAUUTEIbHbIE OIMOKH B
MIOCTPOCHHUH YCTHOM M MUCbMEHHOM pedn; MOXKET
MIPUHSATH yU4aCTHE B AKAJEMUYECKUX JTUCKYCCHUSX;
a/IeKBaTHO BOCIIPUHUMAET OCOOCHHOCTH
MIOBE/ICHHUS JIIOJIEN Pa3IM4HOIO0 COLUMAIBHOIO U
KYJIbTYPHOTO POMCXOXK/ICHHUS B IIPOLIECCE
B3aUMOJICHCTBUS C HUMH, aJICKBATHO
B3aMMOJICICTBYET C COOECETHUKOM MpHU
BBITTOJIHEHUH MTPO(ECCHOHATBHBIX 3a/1a4, HO
UCIBITHIBACT 3aTPyIHEHUS B BEIOOpPE
KOMMYHUKATUBHO IPUEMIIEMOTO CTUJISI OOIIIEHMUS,
BepOaTbHBIX U HEBEPOAIbHBIX CPENICTB
B3aUMOJICHCTBUS C TAPTHEPAMHU
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